

## De Gasperi ha presentado la dimisión EN SU DECLARACION ATACO DURAMENTE A LOS COMUNISTAS ITALIANOS

### El M. R. P. decide participar, y Ramadier cree podrá presentar hoy el nuevo Gobierno de Francia

## Tripulantes de la Escuadra yugoslava asaltan un convento y golpean a los monjes

ROMA, 20.— Oficialmente se anuncia que el jefe del Gobierno italiano, Alcide de Gasperi, ha dimisionado.

Ha entregado personalmente la dimisión al presidente Nicola. Efe. **DECLARACION DE DE GASPERI**

ROMA, 20.—Ante los periodistas, el hasta ahora jefe del Gobierno italiano, Alcide de Gasperi, manifestó que ha presentado la dimisión de su cargo porque no podía afrontar la situación política actual a causa de la inestabilidad de la misma. De Gasperi aludió a la turbulenta situación política dentro de Italia, donde el partido socialista se ha dividido, el ministro Nenni ha dimitido y los representantes del partido republicano en el Gobierno amenazan con retirarse del Gabinete, y subrayó que en estas condiciones no podía continuar al frente del Gobierno.

A continuación, De Gasperi leyó

a los periodistas una declaración oficial en la que se exponen los motivos de su dimisión. Puso de relieve que la división del partido socialista y las declaraciones hechas en la Asamblea Constituyente confirman su opinión de que es más necesaria que nunca una «clarificación» en beneficio del país, y que aprovechaba la oportunidad para recurrir a la autoridad del presidente de la República con el fin de que éste se informe en consulta general y coloque los cimientos de un Gobierno basado en la fe de los representantes del pueblo y capaz de acometer con energía los problemas que tiene planteados Italia, tanto en el aspecto nacional como en el internacional. Finalmente puso de relieve la ayuda que le habían prometido los norteamericanos de origen italiano durante su estancia en Estados Unidos.

De Gasperi no empleó la palabra

dimisión en sus manifestaciones. Cuando los periodistas le interrogaron directamente, contestó que si comprendían sus palabras, el significado de las mismas estaba claro.

Finalmente, y al contestar a nuevas preguntas de los periodistas, De Gasperi dirigió duros ataques contra los comunistas. Insistió en que éstos juegan con dos barajas —trabajan para formar Gobierno y después, cuando están representados en él, laboran para minar y obstaculizar la labor de éste. Reiteró que siempre estableció una diferencia entre el partido comunista como miembro del Gobierno de coalición italiana y el comunismo como ideología y sistema económico. Agregó que en muchas ocasiones se vio en trances muy difíciles por la política comunista, y que ha llegado el momento en que todos los partidos deben definir y aclarar sus actitudes y prestar un apoyo leal, ya que sin

el ningún Gobierno puede asegurar la unidad del país, ni la confianza nacional e internacional.—(Efe.)

### VA HACIA LA RETIRADA DE LOS COMUNISTAS

ROMA, 20.— De Gasperi había amenazado ya en una ocasión, ante las continuas dificultades que le oponían los elementos comunistas y de izquierda, con dimitir la actuación sin ellos, según comunicó la United Press.

Recordando esto, algunos observadores han insinuado la posibilidad de que la dimisión del primer ministro De Gasperi sea un intento para forzar a los comunistas a retirarse del Gobierno.—(Efe.)

### NO HA ACEPTADO TODAVIA

ROMA, 20.—La radio romana dice esta noche que la dimisión del jefe del Gobierno no ha sido aceptada todavía por el presidente de la República, quien se reserva el derecho de considerar la cuestión.—(Efe.)

### LAS GESTIONES DE RAMADIER

PARIS, 20.—Paul Ramadier, encargado de formar Gobierno, trabaja intensamente con el fin de poder presentarse el martes ante la Asamblea Nacional con la lista de su Gabinete y con su programa gubernamental. En las primeras horas de la mañana del lunes celebró una prolongada conferencia con los dirigentes del partido socialista a que pertenecía.

Los miembros destacados del M. R. P. celebraron también una reunión para tratar de la distribución de carteras que propone Ramadier. Insisten en que la Defensa Nacional no deberá ser desempeñada por un comunista. Su partido, de la supresión de esta cartera, sustituiría por un Ministerio de Estado, cuya misión sería la de coordinar los servicios del Ejército, Marina y Aire, a lo que se oponen los socialistas. En vista de la falta de unanimidad, los dirigentes del Movimiento Republicano

(Pasa a la sexta página)

## Byrnes firma los tratados de paz con Italia, Hungría, Rumania y Bulgaria Con la oposición soviética y polaca, se aplaza la resolución sobre el desarme

### Sigue progresando el estudio del tratado con Austria

WASHINGTON, 20.— James F. Byrnes ha firmado, en nombre de los Estados Unidos los tratados de paz con Italia, Hungría, Rumania y Bulgaria.

Este ha sido el último acto oficial de Byrnes como secretario de Estado.—(Efe.)

### SOLO DURO DIEZ MINUTOS

WASHINGTON, 20.— El acto de la firma de Byrnes de los tratados de paz con Italia, Hungría y Bulgaria duró escasamente diez minutos. El secretario de Estado saliente tomó asiento al lado de los senadores Vandenberg y Connally, que durante largos meses fueron sus asesores en la discusión de los tratados con los otros tres grandes. Una docena de personas, principalmente funcionarios del Departamento de Estado, se hallaban presentes.

Byrnes no hizo declaración alguna, pero, señalando a los circunstantes la batería de micrófonos dispuesta en el salón, les dijo: «Si alguno de ustedes quiere pronunciar un discurso en mi lugar, puede hacerlo».—(Efe.)

### QUEJA ACEPTADA

LAKE SUCCESS, 20.— La queja británica contra Albania ha sido aceptada para ser presentada en el orden del día del Consejo, por diez votos contra cero.—(Efe.)

### GROMYKO SE OPONIA

LAKE SUCCESS, 20.— Al abrirse la sesión del Consejo de Seguridad, el representante soviético, Gromyko, intervino para oponerse energicamente a la propuesta de Gran Bretaña de que se admitiera su queja contra Albania. «El estudio de los documentos—dijo—muestra que el que de noviembre Albania propuso la creación de una Comisión mixta que estudiase la cuestión. Esto prueba que Albania está dispuesta a un arreglo del problema de las minas en el canal de Corfú. En cambio, Gran Bretaña, al no admitir la propuesta de Albania, ha obrado en contra de la Carta de las Naciones Unidas».

Continuó diciendo que Albania no amenaza la paz, y que las quejas de Inglaterra son infundadas. Sir Alexander Cadogan manifestó que estaba estupefacto ante la actitud de Rusia. Hizo ver a Gromyko su confusión al referirse a la Comisión que pidió Albania en noviembre la cual había de estudiar el problema de las minas en el canal de Corfú, pero no a la totalidad de los incidentes que Gran Bretaña ha tenido con Albania. Rechazó airado la imputación de Gromyko de que Inglaterra había violado la Carta, y aseguró que las negociaciones directas con Albania han fracasado por culpa de ésta.—(Efe.)

### SE APLAZA EL DESARME

LAKE SUCCESS, 20.— El Consejo de Seguridad ha aprobado contra los votos de Rusia y Polonia, la petición de los Estados Unidos de que se aplazase hasta el cuatro de febrero toda deliberación sobre el desarme.—(Efe.)

### ACUERDOS SOBRE AUSTRIA

LONDRES, 20.— Las potencias occidentales han sugerido hoy en la reunión de los auxiliares de ministros de Asuntos Exteriores que las fuerzas aliadas se retiren de Austria a los noventa días de entrar en vigor el tratado de paz. Los Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña presentaron borradores que presentaban coincidencias entre ellos. Rusia no ha presentado borrador alguno, pero indicó en líneas generales que está de acuerdo en general con las cláusulas políticas de los borradores de las potencias occidentales.—(Efe.)

### LA REFUNDICION DE PROYECTOS

LONDRES, 20.— Los delegados especiales para la cuestión austriaca de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes se reunieron esta mañana para estudiar el proyecto del preámbulo y el de sección política del tratado con Austria. No han llegado todavía a completo acuerdo, pues la Comisión instituida el viernes para discutir los proyectos que respectivamente presentaron las delegaciones de Francia, Inglaterra y Norteamérica, ha confesado que no había logrado profundizar en uno solo. Se reunirá otra vez esta tarde, y la Conferencia no abordará de nuevo el tema hasta el miércoles.

De la sesión de hoy, que presidió Gusev, se deduce que los puntos sobre los que principalmente versará la discusión de las cláusulas políticas son: Reconocimiento de Austria como Estado soberano e independiente; retirada de las fuerzas aliadas de ocupación, cuestiones fronterizas; tratados de que Austria fué firmante, y reconocimiento de derechos humanos.

Por lo que se refiere a la retirada de las fuerzas de ocupación, dos de los tres proyectos presentados prevén que se efectúe en un plazo de noventa días. Los soviets no hicieron comentario, lo sí es para sugerir que la materia debería más bien corresponder a la sección militar del tratado.

Los delegados convinieron en que la Secretaría General de la Conferencia haga un estudio comparativo de los tres proyectos repetidos, estudio que les será entregado y que discutirán después de la audiencia de Yugoslavia el miércoles por la mañana.

Checoslovaquia ha solicitado también ser oída sobre la cuestión austriaca, creyéndose que sus representantes serán citados para el martes 23.—(Efe.)

### PETICION FRANCESA

LONDRES, 20.— En la reunión de los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores, el representante de Francia ha manifestado, respecto al proyecto de tratado con Austria, que esta nación debe reconocer explícitamente las responsabilidades resultantes de su estado de independencia.

Este punto, en el que Francia pone un interés especial, está consi-

derado en el proyecto norteamericano, pero no en el británico.

El borrador francés abarca ciertas cláusulas especiales referentes al mantenimiento de la independencia de Austria. Una de estas

(Pasa a la sexta página)

## "LIBRO BLANCO" DEL GOBIERNO INGLES

### Señala la necesidad de mayor producción para evitar que baje el actual nivel de vida MARSHALL LLEGARA HOY A WASHINGTON

LONDRES, 20.—Un «Libro Blanco» publicado hoy por el Gobierno dice que la Gran Bretaña tiene necesidad de producir más para evitar que baje el actual nivel de vida.

Esti libro blanco, que trata, en sus repeticiones económicas, de las relaciones entre las empresas y los trabajadores, califica de grave la situación industrial británica. El Gobierno expresa la opinión de que la producción puede ser asegurada utilizando toda la mano de obra de que pueda disponerse, especialmente para los abastecimientos esenciales, y elevando el nivel de producción por hombre sin perjudicar los ingresos y al tiempo de que se mantengan firmemente los costos y precios.

Se cree que este último punto implica el propósito de elevar los salarios, pero con aumento de la productividad. Los aumentos de salarios desde el comienzo de la guerra se estiman en 1.200 millones de libras esterlinas anuales y el libro blanco expresa el deseo del Gobierno de que estos avances queden asegurados.

Las opiniones expresadas en el libro blanco están respaldadas por los representantes de la Confederación Patronal británica y el Consejo de los Sindicatos Obreros, y el documento será dado a conocer individualmente a los empresarios y obreros de todas las ramas de la industria.

Subraya el libro blanco que en todo el mundo hay escasez de producción para el consumo interior y para la exportación. «La situación de la Gran Bretaña—prosigue—es extremadamente grave. En los últimos siete años nuestro sistema económico, deliberadamente desviado y desequilibrado, sufrió pérdidas y permitió la depreciación de nuestros recursos capitales, vendidos por la mitad al menos de nuestros fondos en el extranjero, con lo que se contrajeron deudas en el extranjero».

Señala que aunque todo esto fué consecuencia del esfuerzo de guerra de la Gran Bretaña, todavía se sigue contrayendo deudas en el extranjero y cada mes son más desfavorables los balances de pagos en ultramar.

«No podemos continuar indefinidamente haciendo frente a nuestros déficit por créditos en el exterior—continúa el documento—. Pronto tenemos que empezar a pagar algunos de los préstamos exteriores con medios con los que actualmente es posible mantener el actual nivel de vida».

El libro blanco se refiere a los con-

sultas entre obreros y patronos que se celebraron durante la guerra sobre los problemas de producción, y sugiere que sería ventajoso extender este sistema.

Indica que en 1946 el número de trabajadores registrados ascendió a 15.330.000, es decir, 210.000 menos que en 1939, a pesar de que en el último censo se han incluido algunas profesiones, como la deportiva, que antes no se contaban. Como causas de la disminución del potencial humano para el trabajo señala el documento la elevación de la edad escolar y el descenso de la población.

En la actualidad, las importaciones británicas representan un setenta por ciento de la cifra de 1939, pero hace notar el libro que Gran Bretaña no puede pagar estas importaciones sin utilizar empréstitos norteamericanos y canadienses.

«Debemos conservar nuestros clientes y encontrar otros nuevos», dice. Desde 1941, han sido mantenidos los precios en parte mediante medidas de intervención y en parte por pago de subvenciones. Hace notar el libro que el cambio de la guerra a la paz se ha hecho hasta ahora con toda suavidad.

El Gobierno está adoptando energicas medidas para remediar el paro local, al tiempo que, por medio de conversaciones en el extranjero, trata por todos los medios de reducir los peligros de depresión en el exterior.

Termina diciendo que, puesto que no han mantenido los precios, los viejos temores de una prolongada mala época comercial y de paro deben considerarse como cosa del pasado.—(Efe.)

### MARSHALL RETRASA SU LLEGADA

WASHINGTON, 20.— El secretario de Estado norteamericano general Marshall, no llegará a Washington hasta el martes. El viaje ha tenido que ser interrumpido a causa del mal tiempo. Su llegada a Chicago está señalada para las cuatro o las cinco de la tarde.—(Efe.)

### SALE PARA WASHINGTON

FRAGA, 20.—El embajador norteamericano, Lawrence Steinhardt, ha salido en avión para Washington a las 9:35 de la mañana de hoy, para celebrar consultas normales y conocer al nuevo jefe del Departamento de Estado.—(Efe.)

### EL PRIMER PRESUPUESTO PARLAMENTARIO

WASHINGTON, 20.—Por primera

## El almirante jefe de Gibraltar visita al general gobernador militar del Campo

ALGECIRAS, 20.—El gobernador militar del Campo de Gibraltar, general Sáenz de Buruaga, ha recibido este mediodía la visita del almirante jefe de la base de Gibraltar, C. S. Crutehley, quien se despidió por haber cesado en el mando de la vetna plaza. Esperaban al ilustre marino inglés el Estado Mayor del general gobernador y el comandante militar de Merina.

En el momento de morir, se encontraba al lado del ilustre enfermo su esposa doña Eulalia Cáceres y su hermano don Francisco.

Don Manuel Machado llevaba enfermo ya doce días. La última salida que efectuó fué a los funerales por la hija del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, al regreso del cual se sintió enfermo y hubo de guardar cama.

Al hacerse en Madrid pública la noticia, se personaron en casa del finado numerosas personalidades del Arte y de las Letras, así como gran número de amigos. Entre las personalidades que han expresado su sentido pésame a la viuda, se encuentran el obispo de Madrid, Alcalá, doctor Eijo y Garay, y el presidente de la Academia Española, don José María Pemán, así como los miembros de la docta corporación, compañeros del finado.

## Van a ser hundidos los barcos "supervivientes" de Bikini

BOSTON, 20.— El diario «Boston Herald» dice que la Armada de los Estados Unidos se dispone a hundir los buques y unidades que quedaron a flote después de los ensayos de bombas atómicas en las dos últimas experiencias de Bikini, considerando estos «esqueletos» demastados peligrosos. Los barcos que, al parecer, sobrevivió a las dos explosiones atómicas, no son, en realidad, supervivientes, dice el diario aludido. Están contaminados sin esperanzas de librarlos de su influencia perniciosas.

Añade que los barcos que han quedado a flote están en tales condiciones de contaminación de radioactividad que puede considerarse como virtualmente perdidos. Los buques en cuestión constituyen una amenaza para la vida humana, termina diciendo el «Boston Herald».—(Efe.)

El entierro se efectuará mañana, desde el domicilio del fallecido, calle de Churruga, hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, donde recibirán sepultura los restos mortales.

MADRID, 19.—Con la muerte de don Manuel Machado pierde España

## FALLECIMIENTO DEL POETA DON MANUEL MACHADO

### El entierro, que constituyó una manifestación de duelo, fué presidido por el ministro de Educación Nacional



MADRID, 19.— Esta mañana, a las doce, ha fallecido en su domicilio de esta capital el ilustre poeta español D. Manuel Machado.

El fallecimiento ha sido debido a una bronconeumonía, complicada al final con una dolencia de corazón.

En el momento de morir, se encontraba al lado del ilustre enfermo su esposa doña Eulalia Cáceres y su hermano don Francisco.

Don Manuel Machado llevaba enfermo ya doce días. La última salida que efectuó fué a los funerales por la hija del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, al regreso del cual se sintió enfermo y hubo de guardar cama.

Al hacerse en Madrid pública la noticia, se personaron en casa del finado numerosas personalidades del Arte y de las Letras, así como gran número de amigos. Entre las personalidades que han expresado su sentido pésame a la viuda, se encuentran el obispo de Madrid, Alcalá, doctor Eijo y Garay, y el presidente de la Academia Española, don José María Pemán, así como los miembros de la docta corporación, compañeros del finado.

Se dió la coincidencia de que hoy la Academia Española celebraba su anual banquete íntimo de confraternidad, a la salida del cual llegó a los académicos la noticia de la muerte de su compañero don Manuel Machado, personándose todos en la casa mortuoria.

El entierro se efectuará mañana, desde el domicilio del fallecido, calle de Churruga, hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, donde recibirán sepultura los restos mortales.

MADRID, 19.—Con la muerte de don Manuel Machado pierde España

(Pasa a la sexta plana)

## LAS ELECCIONES "LIBRES" DE POLONIA

### Tras una jornada entre bayonetas, expulsión de interventores de la oposición y disturbios con 23 muertos, el bloque patrocinado por comunistas y tropas soviéticas va a la cabeza

VARSOVIA, 19.—Según el periódico londinense «News of World», las elecciones polacas fueron vigiladas por 150.000 agentes de Policía y 200.000 soldados, regulares y voluntarios.

La mayor parte de los empleados del Gobierno y municipales han sido citados en determinados colegios electorales para votar por la lista número tres (bloque gubernamental).

### NO SE DIERON FACILIDADES PARA VOTAR SECRETAMENTE

LONDRES, 19.— Han dado comienzo las elecciones generales polacas, para las que el censo es de doce millones, poco más o menos, de votantes.

La información declara que en el cincuenta por ciento de los colegios no se han dado facilidades para votar secretamente. De los veinte colegios que visitó el informante, sólo en dos, dice, se daban tales facilidades. Añade que, por el contrario, se han dado toda clase de facilidades a los periodistas norteamericanos y británicos, así como a los miembros de las Embajadas de Estados Unidos e Inglaterra, para recorrer los lugares de votación.—(Efe.)

### UN INCIDENTE

LONDRES, 19.— Según noticias no confirmadas, guerrilleros del ejército de la independencia ucraniana atacaron esta mañana los colegios electorales de Lesko, en Galitzia, a corta distancia de la actual frontera rusa. Parece que fueron muertos dos de ellos y que cuatro más cayeron prisioneros. Por lo demás, parece que la jornada electoral polaca transcurrió con tranquilidad. Según los informes de origen gubernamental, antes del mediodía habían votado en todas las ciudades el 60 ó 70 por 100 del censo y la participación fué llevada incluso en aquellos distritos en que, por no poder presentar candidatos, Mikolaichyk había recomendado la abstención.

En algunos barrios de Varsovia había emitido el sufragio la totalidad de los electores dos horas antes de cerrarse los colegios.

Mikolaichyk declara que en las elecciones, que de antemano se sabía que no serían libres, se han probado dos extremos importantes: que la votación no ha sido secreta más que en algunos colegios y que de ella han sido eliminados los dos interventores de la oposición. «Con todo—añadió—, si el recuento de votos fuese legal, aún podríamos ganarla». El jefe campesino manifestó que cuando fué él a votar le aglomeraron unos, al parecer estudiantes, con gritos de ¡Vuelvase a Londres! y de ¡Abajo el embajador inglés!—(Efe.)

### CURIOSA SOLUCION

ATLANTA (Georgia), 20.—La disputa Talmadge-Arnall por el cargo de gobernador de Georgia, que desde ayer era disputa Talmadge-Thompson, ha adquirido un giro inesperado al presentarse el lugarmente del general Thompson en la casa del Gobierno donde actuaba Talmadge bajo la protección de las tropas del Estado, para exigir le fuera entregado el Poder con arreglo a la Constitución. En efecto, Talmadge, elegido gobernador por el Parlamento del Estado en sucesión de su padre, que falleció antes de tomar posesión, cuando había vencido en las urnas al gobernador saliente Arnall, afirmó que el gobernador legítimo es él, pero que no se opone a que Thompson desempeñe sus funciones hasta tanto decidan los Tribunales, y que si éstos fallan a su favor, no objetará que Thompson colabore con él como lugarmente.

Thompson se manifestó entonces dispuesto a colaborar con Talmadge en cuanto los Tribunales legitimasen su designación.—(Efe.)

Los censores han suprimido el sesenta por ciento del material literario de la «Gaceta de Ludow», órgano de Mikolaichyk, incluyendo el título «Votad en secreto y que vuestra conciencia os guíe».

Partidarios del bloque del Gobierno desfilaron por las calles de Varsovia llevando banderas nacionales. También desfilaron por la ciudad algunos camiones llenos de soldados.—(Efe.)

Los votantes acudían en determinados casos a los colegios electorales en correcta formación y precedidos por los jefes de los sindicatos u organizaciones políticas del Gobierno comunista, según anuncia la Agencia United Press. Los votantes tenían que entregar su papeleta doblada y metiendo en los jefes políticos de la mesa los candidatos gubernamentales por quien votaban. No obstante, las autoridades del Gobierno de Varsovia insisten en que las elecciones han sido democráticas y libres.

En Lublin hubo cinco colegios electorales de un total de 24, en los que no había ningún representante de la votación, ya que fueron expulsados de los mismos «por no ser necesarios sus servicios». El Gobierno de Varsovia había prometido que en todos los colegios habría representantes de los partidos de la oposición que comprobarían la legalidad de la votación. En otras ciudades de menor importancia no había ni urnas y los votantes tenían que depositar su voto sobre una mesa, sin protección alguna.—(Efe.)

### SE HAN REGISTRADO 23 MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

LONDRES, 20.—Veintitrés muertos y numerosos heridos se registraron en Polonia durante la celebración de las elecciones libres, según un informe de Radio Varsovia. Diecisiete de los muertos son guerrilleros ucranianos y seis soldados o agentes de la Policía de Seguridad. En diversos puntos del país se registraron disturbios. Numerosos colegios electorales fueron asaltados por las personas a las que el Gobierno de Varsovia había retirado el derecho a emitir su voto.—(Efe.)

### PRIMEROS RESULTADOS EN LA CAPITAL

LONDRES, 20.—La radio de Varsovia da las siguientes cifras sobre el resultado de las elecciones en la capital polaca:

Bloque gubernamental, 213.180 votos; partido campesino, 68.440.—(Efe.)

### EL BLOQUE COMUNISTA, EN CABEZA

LONDRES, 20.—Se han publicado en Varsovia los resultados provisionales de 394 colegios electorales, entre ellos 49 de la capital polaca. Como estaba previsto, el bloque gubernamental, apoyado por las tropas soviéticas de ocupación y el partido comunista, va en cabeza. Los resultados que da el Gobierno de Varsovia son:

Bloque gubernamental, 559.278. Partido campesino polaco, 53.146. Varios, 37.559.—(Efe.)

### LOS EMBAJADORES INGLES Y NORTEAMERICANO CONFIRMAN

VARSOVIA, 20.—El Gobierno confía que ha ganado las elecciones, y los observadores anuncian que ha conseguido una mayoría de diez a uno sobre el partido campesino.

Se dice que ayer estuvo el embajador de los Estados Unidos con el británico hablando acerca de las elecciones.—(Efe.)

También dijo—agregó la infor-

# NOTA del DIA

Desde que los elementos se han empezado a transformar nuestra capital en una sucursal de la «Albión», se nos ha puesto un censo que cualquiera pudiera confundirnos con uno de esos seres grüñones poco menos que insuportables. Y se equivocan. Es que las dichosas nieblas nos ponen dolor de cabeza, y claro, cuando un señor sufre dolores de cabeza que le obligan a fruncir el ceño, aunque sea ligeramente, no tiene nada de particular que alguien se encuentre con él, y más o menos «diplomáticamente», le largue una parrafada parecida a la siguiente: «Ya tenía ganas de encontrarte una vez con cara de pocos amigos. A ver si este es el momento de pedirte un nuevo toquecito a eso de las horas de servicio del personal de las electricas para reparar averías; a eso del voltaje que...».

¡Atto!, interrumpimos. Esta cara que ves, ni es de pocos amigos ni de muchos. Es la nuestra, un poco alterada por la «malva sombrosa» de esas nieblas que no se deciden a cumplir con su deber de trasladarse a Londres y dejarnos a nosotros tranquilos, bien desquejándose, que es lo más agradable, o elevándose, acumulando su humedad en densas nebulas y dejando luego caer su carga en forma de lluvia fuerte, si es que eso es más conveniente, aunque no nos lleguen luego sus bienhechores efectos, ya sea en prudencial reparto de las buenas cosechas, ya en forma de embalses bien llenos de agua que mueva turbinas, produzca energía eléctrica y... ¡bueno, que ya lo hemos dicho demasiadas veces y todo sigue igual, cuando no peor!

El amigo quería atajarnos, pero no se lo consentimos, y hasta le obligamos a que nos aguantara a pie firme todo lo que nos vino en gana contestarle y que, aproximadamente, fue como sigue: «¿Qué cara quieres que tenga si además del aludido «dolor de azoteas», vengo de la prolongación de la calle de Pérez Galdós, allá por el trozo comprendido entre Velez de Guevara y Rey Pastor?»

«Bueno, y ¿qué me quieres decir?»

«Pues nada, que me habré tropezado unas veinte veces, me he metido en baches que parecían zanjas, y realmente no me explico cómo he logrado salir de allí.»

«Bien, pues cuéntaselo al señor alcalde, que es el único que tiene toda sujeción justa.»

«Tienes razón, y voy a seguir tu consejo. Diga usted, señor alcalde, ¿no podría autorizarse el depósito de alguna cantidad de escorbos o grava que allanen aquellas sinuosidades capaces de dejar olvidado a cualquier ser humano que por allí transite?»

«De la luz no le decimos nada, pues nos parece haber observado la presencia de empleados del servicio con escaleras y tal, lo que nos hace suponer que habrán re-

puesto las bombillas que faltaban.

Nuestro final fué éste: «Oye, amigo, ¿sabes que estoy un poco más aliviado? ¿Habrá desaparecido la niebla?»

R. de la O.

**SU PINTOR**

CARMELO SEGURA

FRANCO, 36

## SECCION RELIGIOSA

**EJERCICIOS ESPIRITUALES**

Se celebrarán en la Casa de «Cristo Rey» (Xudela) del 23 de enero al 2 de febrero, dirigidos por el R. P. Hormaechea, S. J.

Esta tanda es excepcional por ser tipo económico. No te retrases, pues joven riojana, y da tu nombre al Secretario de Acción Católica, Primo de Rivera, 5, primero.

La Vocal de Piedad.

**ROPERO DE ACCION CATOLICA**—Hoy, martes, 21, a las cuatro y media, tendrá lugar el Ropero en el Secretariado de Acción Católica, Primo de Rivera, 5, primero.

Se ruega a todas las asociadas y a cuantas señoras deseen asistir, la puntualidad.

**IGLESIA DE SANTIAGO**—Mañana, miércoles, celebrará la Asociación, en honor a Santa Rita de Casia, por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, Rosario y visita a la Santa, con adoración de la reliquia.

## Notas Militares

**DESERTORES**—Los desertores pertenecientes a reemplazos anteriores al año 1942, a quienes les apliquen los beneficios del indulto concedido por decreto de 12 de septiembre de 1945 (B. O. del Estado número 257), o se les declare exentos de responsabilidad por haber prescrito la falta cometida, quedarán libres de presentar el servicio militar y seguirán las vicisitudes del reemplazo a que pertenecieron por nacimiento a los efectos de movilización.

Los que perteneciendo a los reemplazos anteriores a 1942 se encuentran prestando servicio militar, serán licenciados y seguirán las vicisitudes de su reemplazo.

**QUINQUENIOS**—Se conceden a jefes y oficiales de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército.

**PENSIONES**—Don Casimiro Marcos, huérfano del soldado Balbino Marcos Nájera, 79550 pesetas. (Bañares).

# La Vida en la Ciudad

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. CENTROS OFICIALES | Hace 25 años

### Jefatura Provincial

Se ordena a todos los camaradas de la Vieja Guardia, Guardia de Franco y afiliados en general, acudir al próximo jueves, día 23, a las ocho de la tarde, al Hogar de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, sito en la calle José Antonio Primo de Rivera número 5 (encima del Café Habana), con el fin de escuchar la conferencia que dará el camarada secretario local del Movimiento sobre el tema «Unidad».

### Central Nacional Sindicalista

**SERVICIO PROVINCIAL DE COLOCACION**

Para trabajar en la provincia de Logroño, la Oficina de Colocación de Bilbao dispone de moledador en hierro y acero, primera categoría.

Informes, en este Servicio Provincial de Colocación, calle de los Baños número 9.

### Sección Femenina

**REVISTA «BAZAR»**

En la revista «Bazar», dedicada a todas las niñas de España, se encontrarán las lecturas más amenas e instructivas. Los mejores escritores y dibujantes en una revista infantil: Concha Espina, Josefina de la Maza, Cortezo, Picó, Tauler y otras prestigiosas firmas colaborarán en esta revista, que sin duda alguna será de las mejores que se han publicado. Guillermina con tará a las niñas los más bellos cuentos de los países orientales; también te entusiasmará su muñeca recortable con sus trajes regionales y de deporte. Doña Sabihonda con tará las más bellas historietas, y el teatro de los jueves colmará de ilusión a todos los niños. En el próximo número, «Bazar» se superará y vendrá a ser el mejor amigo de las niñas de España. Todo el que desee suscripciones o números sueltos deberá adquirirlos en Sección Femenina (Departamento de Prensa y Propaganda).

### Delegación Prov. de Trabajo

**SERVICIO DE MUTUALIDADES Y MONTEPIOS LABORALES URGENTE**

Se advierte a todas las empresas de esta provincia afectadas por las Reglamentaciones Nacionales del Trabajo que a continuación se cita: De la Construcción y Obras Públicas, Siderometalurgia, Minas de carbón, Minas de lignito, Minas de plomo Vidrio, Ferrocarriles de uso público, Transformación, Transportes y distribución de energía eléctrica, Captación, Elevación, Conducción y distribución de Agua, Curtidos, Banca privada, Panadería y Gas que en el plazo improrrogable de cuarenta y ocho horas deberán recoger en esta Delegación Provincial de Trabajo, sita en Oñe de Junio número 17, principal derecha, de esta capital, los impresos necesarios para proceder a la confección de la ficha ordenada por orden circular de la Subsecretaría del Ministerio de Trabajo de 26 de noviembre último, a fin de que sea rellena a máquina con los datos que se indican en los referidos impresos, en otro plazo improrrogable de tres días.

### Delegación de Hacienda

**LIBRAMIENTOS**

Depositario-pagador de Hacienda (comprende varias nóminas para el pago a los Ayuntamientos de la provincia del cupo de compensación del fondo de corporaciones locales), Alfonso Carretero, Cipriano de Pablo Herce, Consuelo Martínez Zorzano, Elías Cadarso, Emilio López Gil, Fructuoso López Fernández, Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia (2), Gregorio Aragón Blanco, Hilario de Bidasolo, Hilario Ramos, Instituto Nacional de Previsión, Jesús Cía Cía, Mariano Castellón Palacios, Pedro Baroja, Pedro Martínez de Baroja, Pedro Moragón González, Rafael Ortiz Coronado, registrador de la Propiedad, Serapio Sáez Torre y Silverio Yáñez.

### Juzgado de Jefes y Oficiales

Rafael Castellanos comparecerá en el Juzgado Militar de Jefes y Oficiales sito en el cuartel de Infantería para recibirle declaración.

### Noticias diversas

**Natalicio**—En Prullans (Lérida), dió a luz ayer felizmente un robusto niño, primer fruto de su matrimonio, doña Guadalupe Aguirre, esposa de don Bonito Puerta.

Felicitamos a los citados señores, paisanos nuestros, maestros de dicha localidad, y a sus abuelos, don Pedro Puerta, don Amós Aguirre y demás familia.

**Donativos**—En la Cocina Económica entregaron ayer: J. G., amante de los pobres, 50 pesetas; señora de Núñez, en memoria de su difunto esposo (que en paz descanse), 25, y José María Movillas, en memoria de su hijo José Luis (que en paz descanse), 25 pesetas.

La Junta directiva da las gracias a los donantes.

**Cupon pro-ciegos**—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 618.

Los cupones terminados en 18 están premiados con 250 pesetas cada uno.

## Necrológicas

Doña Venancia Beriain Goyenechea, cuyos funerales y sepelio tuvieron lugar anteaayer con nutrido acompañamiento de familiares y amigos de la familia doliente, falleció el día 19 de los corrientes, a los 69 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Con tan triste motivo, recibían su esposo, don Máximo Arancón; hijos, Visitación, Teodoro, Pedro, Claudia, Antonia, José, Agustín, Elisa y Maximino; hijos políticos, sobrinos y demás familia, nuestro sentido pésame.

Cuando cerráramos la edición, llega a nosotros la triste nueva del fallecimiento del conocido labrador logroñés don Francisco Cantero Izquierdo, que tantos afectos suscitara por su ejemplar laboriosidad.

Su sepelio tendrá lugar mañana, miércoles, a las hora que se anunciará en la escuela de defunción.

Descansen en paz, y reciban sus apenados hijos la expresión de nuestra condolencia.

## Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 19 y 20:

**Nacimientos**—Pedro Antonio López Montemayor, María Adoración Felipe Ortega, María Rosa García Ulecia, Jesús Benjamín Aguado Martínez de Antoñanza y Ana María Marín Quirós.

**Defunciones**—Melchor Barrio Agustín, de 51 años, de Villarta Quintana; Venancia Beriain Goyenechea, de 69 años, de Arnedo y Rosa Erraste San Miguel, de 79 años, de Soria.

## COMPRARIA

láminas-puente para pesar camionetas fuerza 15 a 20 toneladas con máquina impresora, perfecto funcionamiento.

CHERTAS - J. ABASOLO, Duque Sexto, 39. — MADRID.

## Monteipio Provincial de la Construcción y Obras Públicas

Como aclaración a la nota publicada por esta Delegación en el periódico NUEVA RIOJA correspondiente al día 18 de los corrientes, se hace público que las relaciones de personal que se interesaban de todas las empresas que dentro de esta provincia, ejerzan alguna de las actividades comprendidas dentro de la Construcción y Obras Públicas, han de ser con expresión nominal de todos los trabajadores que hayan tenido a su servicio durante el periodo de tiempo comprendido entre el primero de abril y el treinta y uno de diciembre del pasado año de 1946, número de días trabajados durante dicho tiempo por cada productor, salario diario y total percibido por cada uno de ellos, debiendo, además, totalizar el importe de los salarios satisfechos.

Dichas declaraciones, que deberán tener entrada en esta Delegación antes del 25 de los corrientes, deberán ser fechadas, selladas y firmadas por el empresario o por persona con poder bastante para hacerlo, sin que hayan de ser admitidas las que no cumplan todos los requisitos expresados.

**Sabe Vd. silbar...**

TAN fácil como el silbar le será hacer CONTABLE

PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que le ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.

**Academia BRUJULA**

Aparado 817-BILBAO

## COMPRO

trilladoras Ajouria números 1, 2, 95 y 110. Tractores y motores, o equipos completos. Vicente Andrés Aragón, 10. Dellelas, ZARAGOZA.

## Farmacéuticos almacenistas

El 100 % ganarán vendiendo INSULINA WELLCOME

Soliciten muestras y condiciones a O. T. R. I. C. — Barco, 24. Madrid.

**Tómbola**

Diez estupendos JAMONES

## LUBRIFICANTES AMERICANOS

**RUVEL**

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco

IMPORTADOR

Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

## Casa vengo en Maro

situada en la Plaza del Gral. Franco, 14. consta de sótano, planta baja y cuatro pisos. Magnífica inversión. Tratar en Logroño, Sr. Sáenz Sagasta, 13.

## Importante para agricultores

**LA TIERRA MEJORA CON «CALMAGNESIA»**

POR ESÓ EL CAMPESINO GANTA CUANDO LA EMPLEA



## ATENCION, LABRADOR

La oportuna y acertada preparación de las tierras es el secreto de la cosecha más espléndida.

Para ello se recomienda la CALMAGNESIA.

Pueden solicitar detalles en la Delegación de Rioja, Navarra y Guipúzcoa

D. JOSÉ MUNARRIZ RIEZU Mayor 51. Pral. — ESTELLA.

REPRESANTANTES:

D. Basilio Ursúa Corroza, B. Adrián, D. Manuel Tapia Miguelos, Lodosa.

AGENCIAS:

D. Luis Ochoa. — Zona de Nájera. D. Domingo Martínez. Zona de Quel. D. Enrique García. — Arnedo. D. Luis Baltanás. Zona Sto. Domingo. D. Manuel Martín. Rincón de Soto. D. Demetrio Castro, S. Martín 1. Haro. D. Agustín García, Zona de Alfoz.

## Tómbola Dos hermosísimos CERDOS

El señor fiscal, que en sus conclusiones provisionales pedía tres años de presidio menor para cada uno de los procesados por el delito de robo y la de tres años de presidio menor por el delito de hurto para Gonzalo Hita, en el acto del juicio modificó sus conclusiones provisionales pidiendo para cada uno de los procesados la de seis meses y un día de presidio menor, y que indemnizasen, mancomunada y solidariamente, al perjudicado con 400 pesetas.

## CALZADOS Luis Herrero

Como siempre, efectúa su liquidación de fin de temporada en GENERAL MOLA, 37

Se recibieron noticias de un contraste gravemente enfermo el Papa Benedicto XV. El Sumo Pontífice tuvo gran empeño en entregar personalmente su testamento al secretario de Estado, monseñor Gasparri, a quien dijo: «Si el Señor desea que yo siga trabajando todavía por su Iglesia, estoy dispuesto a ello; pero si El dice que basta, hágase su voluntad». El cardenal Migoni administró a Benedicto XV la comunión y seguidamente pidió los Santos Oleos.

Reunido el vecindario del barrio de El Cortijo, acordó por unanimidad proclamar candidato en las próximas elecciones municipales por el tercer distrito a don Félix S. de Valluerca, como prueba de gratitud y agradecimiento hacia él.

Con motivo de celebrar en el día de hoy su fiesta onomástica el dueño del restaurante «El Carabanchel», don Fructuoso Martínez, obsequió con dos cántaras de vino al Hospital, otras dos a la Cocina Económica y con un paquete de cigarras a cada uno de los presos de la cárcel del partido.

En el Teatro Bretón se pasó por la pantalla el interesante drama detectivesco «El conde de Varenne», que gustó. También debutaron «Los Oloa» y la canciónista Julieta Terry, que fueron aplaudidos.

En el Teatro Moderno se proyectaron los últimos episodios de la película «Jack, corazón de león», que agradaron.

En el Salón Beti Jai se pasaron por la pantalla los últimos episodios de «Matías Sandorri», que gustaron tanto como los anteriores.

La temperatura máxima llegó en el día de hoy a 12 grados, y la mínima a 0'4 grado cero.

**HACE 50 AÑOS**—En la sombrerería d. don Pablo Dulín, sombrero de Figue, instalada en Portales, se recibieron los sombreros con badana eléctrica, que acababan de obtener del Gobierno francés patente de invención. Esta badana se hallaba sujeta a una preparación especial y llevaba adheridos dos elementos metálicos, uno negativo y otro positivo, perfectamente adaptados. La badana la recomendaban para conservar buena la vista, y si ya se hallaba fatigada, restablecerla en pocas semanas, y para curar o preservar de las neuralgias.

Durante casi todo el día de hoy estuvo nevando, y a ratos con gran intensidad, cuajando en las calles. La temperatura máxima no pasó de 8 grados, y de 0 la mínima.

## AUDIENCIA

**JUICIOS ORALES**

En causa del Juzgado de Logroño por robo de sulfatadoras en Lardero, el señor fiscal pidió para los procesados las penas siguientes:

A José Martínez Lacorzana, cinco meses de arresto mayor por el robo, y tres meses de igual arresto por el delito de asociación ilícita.

A Jesús Bretón Galilea, tres mil pesetas de multa por el robo, y mil por el delito de asociación ilícita.

A Cruz Bozalongo Díez, la misma que al anterior.

A Julio Sáenz Santa Cruz, la misma que a los anteriores.

A Gustavo Ortega Echave, cinco meses de arresto mayor por robo, y tres mil pesetas de multa por asociación ilícita.

Solidaria y mancomunadamente pagarán los procesados 55 pesetas a Felipe Elayo; 7550 a Daniel Nalda, 35 a Antonio Pastor, y 6 a Sabino Pastor.

El letrado señor Fernández Azcona, que defendió a los procesados, pidió se les rebaje las penas por tener en la noche de los hechos, fiestas del pueblo, embriaguez no habitual.

En causa del Juzgado de Calahorra, se acusó a Gonzalo Hita Garrido y Cecilio Pérez Gómez de un delito de robo y de otro de hurto.

El señor fiscal, que en sus conclusiones provisionales pedía tres años de presidio menor para cada uno de los procesados por el delito de robo y la de tres años de presidio menor por el delito de hurto para Gonzalo Hita, en el acto del juicio modificó sus conclusiones provisionales pidiendo para cada uno de los procesados la de seis meses y un día de presidio menor, y que indemnizasen, mancomunada y solidariamente, al perjudicado con 400 pesetas.

El letrado señor Rodríguez Malmón, que defendió a los procesados, pidió para éstos sentencia absoluta por los delitos de hurto que se les imputan, pasando los autos al Juzgado Comarcal de Calahorra para la celebración de los oportunos juicios de faltas, y la imposición de tres meses y un día de arresto mayor a Gonzalo Hita por el delito de robo.

Las dos causas quedaron vistas y pendientes de sentencia.

**Gran saldo**

de ENCAJES DE BOLLLOS. Mantelerías: Grande, de 12 cubiertos, 40 ptas.; de To, 20. Para juegos de cama, 2 ptas. Freciosidades para confección, de 0'80. Pañuelos encaje, 2'60.

LA ENCAJERA

de RUAVEJA, 27, 33, 34.

## HERNIADOS

Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en Logroño, La CASA TORRENT atenderá a cuantos lo deseen en el domicilio del Dr. Fernando Yanghieta, calle Calvo Sotelo, 12, pral., únicamente el próximo VIERNES, día 24 del corriente, bajo su prescripción. **NOTA**: En VITORIA, el domingo, día 26, en el domicilio del Dr. Alfonso Pietas, calle Florida, 14, 1.º.

Despacho en Barcelona, Unión, 13. (C. C. S. n.º 6337)

**MASAJE KA-MEL**

AFEITADO SIN DOLOR



## ATENCION

Desee disfrutar de su casa, chalet económico, próximo a la capital y con rapidez. Consulte con GARCIA CARRERAS, en Bretón de los Herceiros, 38, 1.º, quien le informará de lo que necesita. No se descuida, pues no quedan ya más que seis parcelas, todo libre de colono, y de plusvalía.

**Esta es la fecha!**

FEBRERO 25 MARTES

No olvide usted que la popularísima RIFA BENEFICA DE SANTURCE va combinada con el sorteo de la LOTERIA NACIONAL de 25 DE FEBRERO PROXIMO

¡APRESURESE A PEDIR BILLETES!

Desde 42 ptas. en adelante. Media lámina 82 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas.

D. \_\_\_\_\_ que habito en el pueblo de \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ n.º \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ deseo adquirir \_\_\_\_\_ billetes de la Rifa de Santurce, por valor de \_\_\_\_\_ pesetas, contra reembolso.

(Firma)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

## ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

†

LA SEÑORA

**D.ª Venancia Beriain Goyenechea**

FALLECIO EL 19 DEL CORRIENTE, A LOS 69 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su apenado esposo, don Máximo Arancón; hijos, Visitación, Teodoro, Pedro, Claudia, Antonia, José, Agustín, Elisa y Maximino; hijos políticos, María-Cruz Itigoyen, Annelación Marín, Fernando Pérez Orive, Mari-tosa Ceballos, Rafael Pérez Saneho y Patricio Argilés; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada, por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 21 de enero de 1947.

Los funerales y conducción del cadáver se efectuaron ayer, CASA MORTUORIA: Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 78.

# DEPORTES

## EN LAS GAUNAS

### Pasajes, 2.--Rayo F. C., 1

Era forzoso que saliera el domingo del campo logroñés el campeón regional de Primera Categoría, y por esa obligatoriedad fueron los pasajes los que se llevaron tan honrosa calificación. De haberse otorgado el preciado título por la calidad de juego, que debe ser requisito de quienes hayan de llamarse campeones, puede asegurarse que el Rayo no se hubiera proclamado campeón de la categoría.

La entrada en Las Gaunas, magnífica.

Y van para final nuestra felicitación al Pasajes, campeón de campeones.

#### CITACION

Se ruega a los señores directivos del Logroño Rayo F. C., se presenten en el domicilio social, Bar Negro.

Igualmente se presentarán los jugadores: Tacio, Lacunza, Escolar y Bermejo.

### La jornada de Liga

#### RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

##### I DIVISION

Han vuelto a tropezar en su campo los atléticos madrileños. El Sevilla les arrebató el domingo un punto con un inesperado empate, y con ello los líderes tienen ya a su alcance al Atlético de Bilbao, situado a un solo punto de diferencia.

La Liga toma así, en esta División, máxima emoción, dando a las verdaderas jornadas un interés grandísimo.

Los demás resultados dominicales no ofrecieron otra particularidad que las abultadas derrotas del Madrid y aún más del Barcelona. El Sabadell obtuvo, al igual que los sevillanos, un empate en campo extraño.

En esta División sus resultados últimos y su clasificación actual, son:

Coruña-Castellón, 3-1.
Español-Madrid, 4-2.
Atlético B. Gijón, 6-2.
Murcia-Sabadell, 0-0.
Oviedo-Calita, 2-0.
Atlético M-Sevilla, 1-1.
Valencia-Barcelona, 4-0.

#### J. G. E. P. F. C. P.

At. Madrid	17	10	4	3	37	24	24
At. Bilbao	17	11	1	5	53	23	23
Barcelona	17	9	3	5	37	25	21
Sevilla	17	8	3	6	37	30	19
Valencia	17	9	1	7	30	28	19
Oviedo	17	6	6	5	33	29	18
Madrid	17	7	4	6	37	33	18
Sabadell	17	6	5	6	24	26	17
Celta	17	6	4	7	31	30	16
R. Gijón	17	6	2	9	35	42	14
Coruña	17	4	4	9	21	39	12
Español	17	6	0	11	30	36	12
Murcia	17	4	4	9	20	35	12
Castellón	17	3	5	9	26	51	11

##### II DIVISION

Jornada totalmente satisfactoria para los clubs visitados. Ninguno de los visitantes logró, no la victoria, sino ni siquiera un empate, y como entre éstos se hallaba el Tarragona, líder de la división, ha reducido con su derrota la ventaja a su seguidor, sobre todo al Alcoyano, que el domingo, triunfó.

Aparte de esta disminución de diferencias en los ocupantes de la cabeza de la clasificación, ésta no ofrece mayores variaciones después de la pasada jornada, en la que los resultados y, consecuencia de ello, sus puntuaciones, son las siguientes:

Tarragona	17	12	1	4	48	27	25
Alcoyano	17	9	4	4	37	26	22
R. Sociedad	17	9	2	6	39	28	20
Hércules	17	10	0	7	28	26	20
Mallorca	17	9	0	8	32	33	18
Córdoba	17	7	3	7	28	28	17
Granada	17	7	3	7	21	31	17
Málaga	17	5	6	6	17	22	16
Levante	17	7	1	9	38	35	15
Betis	17	3	6	8	29	34	15
Baracaldo	17	7	0	10	39	42	14
Zaragoza	17	6	2	9	26	35	14
Ferrol	17	5	3	9	32	35	13
Santander	17	3	6	8	24	36	12

Santander-Levante, 3-0.  
Mallorca-Hércules, 3-0.  
Betis Málaga, 1-0.  
R. Sociedad-Córdoba, 4-1.  
Alcoyano-Ferrol, 5-2.  
Zaragoza-Baracaldo, 3-1.  
Granada-Tarragona, 2-1.  
J. G. E. P. F. C. P.

Tarragona	17	12	1	4	48	27	25
Alcoyano	17	9	4	4	37	26	22
R. Sociedad	17	9	2	6	39	28	20
Hércules	17	10	0	7	28	26	20
Mallorca	17	9	0	8	32	33	18
Córdoba	17	7	3	7	28	28	17
Granada	17	7	3	7	21	31	17
Málaga	17	5	6	6	17	22	16
Levante	17	7	1	9	38	35	15
Betis	17	3	6	8	29	34	15
Baracaldo	17	7	0	10	39	42	14
Zaragoza	17	6	2	9	26	35	14
Ferrol	17	5	3	9	32	35	13
Santander	17	3	6	8	24	36	12

#### III DIVISION

##### Fase intermedia

Los pamplonicos del Osasuna aseguraron el domingo la cabecera de la clasificación, en virtud de su triunfo sobre el Indauchu. Finó en el grupo el único vencedor en campo ajeno, sumando con ello su segunda victoria. Burgos tropezó ante el Badalona y lo propio ocurrió a los areneros zaragozanos, en su visita al Júpiter. Los de Guencho fueron más afortunados, ya que lograron arrebatar un punto al Atlético de Zaragoza.

En los tres grupos de esta fase se registraron los siguientes resultados:

Primer grupo.—Tomelloso-Lucena, 3-1; Pontevedra-C. Leonesa, 3-1; Valladolid-Palecia, 0-0; Albacete-Salamanca, 3-1.

Segundo grupo.—Badalona-G. Burgesa, 2-0; Atlético Z.-Arenas G., 2-2; Júpiter-Arenas, 4-1; Indauchu-Osasuna, 2-3.

La clasificación actual en este grupo es: Osasuna, 4 puntos; Badalona, 4; G. Burgesa, 2; Arenas Z., 2; Júpiter, 2; Arenas G., 1; Atlético Z., 1; Indauchu, 0.

Tercer grupo.—Elche-Alicante, 1-1; Huelva-Mestalla, 2-4; Cádiz-Mellilla, 3-1; Segarra-Jennense, 2-1.

#### AJEDREZ

##### CENTRO RIOJANO DE AJEDREZ

Se pone en conocimiento de los participantes que tomarán parte en el torneo por equipos, que dicho torneo empezará el día 24, por lo cual se les ruega se presenten en el domicilio social, Café Habana, el día 23, para enterarse de la marcha del mismo y proceder al sorteo de partidas.

Los resultados individuales de estas partidas no se darán a la publicidad, y solamente se publicará la puntuación por equipos.

#### PELOTA

##### COMPENONATO DE AFICIONADOS

Brillante comienzo de este torneo. Su primera jornada, celebrada en la mañana del domingo, llenó de público el frontón y de agrado al público. Todo un señor éxito deportivo.

Los partidos de entrada, a pala y paleta entretuvieron agradablemente. En la primera de estas modalidades, Ochoa y Javier dejaron en 28 para 35 a Rodríguez-Poli. Esta última pareja se defendió más energicamente a paleta, estando a un punto de arrebatar el triunfo a Aldareguía-Javier. Por sólo 2 tantos (35-33), vencieron estos últimos, después de una pelea vistosa y competitiva.

En la modalidad de mano, los dos partidos fueron de los que dejaron recuerdos y comentarios en abundancia. Igual ésto de Cenicero, que elos de Murrillo jugaron con tal entusiasmo y maestría, que más que de aficionados parecía de verdaderos profesionales.

Emilio y Roberto de Pablo y Hernández-Zubizar, ceniceroses los cuatro, demostraron habilidad y coraje, manteniendo indecisa la victoria durante mucho rato. Al fin la pareja fraterna logró llegar al triunfo 21 cuando sus convecinos se hallaban en 17.

El partido de los murrillos estuvo tan admirablemente jugado que puede incluirse entre los que más han interesado al público. Y así lo demostró la repetición de ovaciones que premió la gran labor realizada por Pablo Santos y Cecilio Martínez, de un lado, y Nicolás Cabezon y Julián Piñón de otro. Tanto a tanto, en duelo crecientemente entusiasta, hicieron avanzar el marcador con creciente emoción por la escasa diferencia que separaba a ambas parejas, que registraron además numerosas igualadas.

Vencieron al fin Santos-Martínez, pero solamente por 22-20.

El público no les regaló su aplauso, que convirtió en gran ovación al retirarse los cuatro jugadores. Una jornada, que, como decimos al principio, constituyó un gran éxito y garantizó el mismo resultado para las jornadas venideras.

##### ¿CONTECIEMIENTOS EN PUERTA?

El domingo, y a modo de entretenimiento, organizó la empresa un partido que resultó entretendidísimo. Jugaron Valverde y Lechuga contra Atano VIII y Bojas. Y aunque aquellos salieron por delante, dando la impresión de que sería para ellos

el triunfo, los aciertos de Atano y el tesson de Bojas, anulaban la diferencia, e inclinaron la victoria a su favor por 22-18. El partido, como decimos, entretuvo agradablemente.

La empresa, en su afán de ofrecer a la afición combinaciones todo lo más importantes posible y desocea a la vez de mantener la costumbre de organizar su programa «de miércoles», retrasa en esta ocasión la celebración de ese partido semanal por un día, buscando con esta demora un mayor relieve en el programa a ultimar.

Mañana, pues, no habrá partidos. Los habrá, en cambio, el jueves, y, seguramente, mañana, podremos anticipar sus combinaciones.

X. X.

## Escuelas Profesionales "Los Boscos"



Sobradamente conocido es ya de todos los logroñeses el mandito progreso que durante el pasado año de 1946 ha realizado la obra social «Los Boscos». Se están ultimando los programas anunciadores de la solemne inauguración, por el Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo, de sus nuevos y grandes talleres. Esta fué siempre la idea meta de tan magna obra, sobre todo a partir de aquel día de nuestra familiar e íntima reunión habida con el excelentísimo señor obispo y con el excelentísimo señor gobernador civil. No nos habíamos de contentar con la enseñanza de la escuela; labor en verdad urgentísimamente necesaria para centenares de obreros, pero no suficiente. Sobre esta base sólida de la piedad, de la religión, de la escuela había de levantar-

### En el estudio de un escultor Para Agustín Ballester Basalduch

Por José M.ª Lope Toledo

Buñón definía el genio como una gran paciencia. Y la paciencia artesana es la condición de una íntima y rígida moral de trabajo, que arrastra de un modo austero y absorbente. De otra manera, no hay genio. Y esto, se parece mucho a la rareza.

El genio, como la estrella, tiene fuger. Pero ha de lucir, no por sus chalescos, como Gautier, ni por sus anteojos, como Bradomín. Ha de brillar por su género de vida trabajadora y su moral defensiva. Los genios han de ser, como los llamó Rubén, «los raros»; pero han de serlo porque siempre son raros los austeros.

Con sincero impulso he ido hacia Agustín Ballester, ese hombre, que es una lección viva de fervor, una rígida norma de mesura. He alterado la atmósfera de recogimiento en que se envuelve su alma enmarcada de líneas puras, de formas bellas, de superficies tersas. Me he detenido absorto en su estudio ante el artista que trabaja con el entusiasmo de un joven que amara su trabajo. Y he visto en las rompietas mismas del cielo el sublime secreto de esa vida inmaterial que nace misteriosa al contacto del genio con la roca inerte.

A veces, de la sierra cercana vienen también al estudio de este artista los pinos. Existen árboles que sueñan. El pino huye toda sugestión fantástica. Parece un monje cartujano. Reconcentrado en sí mismo, piensa.

Con todo, ¡qué buena materia para los sueños del imaginero!

Bien dicen que el San Benito Abad del gran retablo de Alonso Berruguete es un esbozo pino, al que el escultor no hizo más que cercenar las raíces. Y es que el pino tiene mucho de carne. Corre por él la sangre de la savia y llora lágrimas de resina. Al cabo de años, cuando le vemos muerto, la carcama trabaja en sus entrañas, haciendo dentro de la estatua una alusión a la vida y a la muerte.

Del pinar cercano vienen al estudio de este artista los pinos. Y de aquí, labrados a zarpazos y caricias por el calor de sus manos, van a la iglesia para cubrir los huecos en las hornacinas del retablo.

Sobre un banco de madera yace un Cristo de marfil. Ahora no sé si Agustín Ballester vive en estos días o es un coetáneo de Cellini o de Donatello. De Cellini, al menos, tiene el amor a lo precioso, que le atrae y le fascina. Y lo precioso es, sin duda, para el artista un peligro, que él lo sortea con cuidado.

El maestro de la sonrisa amable, el de los ojos dulces, el de la palabra suave enclavado está y desahogado en la Cruz. Su cuello semo, muy largo, muy débil. Se señala el afán de las fauces y se siente el silencio del pecho inmóvil, desencajado. La cabeza cuelga hacia la roca y la Cruz tiembla al peso del cadáver. Lo contemplo cerca de mí y parece que de sus párpados cárde-

se la Escuela Profesional, la enseñanza de un oficio. En lo humano, es lo máximo que por un muchacho puede realizar la caridad cristiana: asegurar al joven obrero el pan de sus días. Ahora bien, la instalación de unos talleres de mecánica y carpintería a este fin, no en el grado de perfección en que la obra social «Los Boscos» los presentará a Logroño el día 31 de enero, sino en un inferior grado, es tarea poco menos que imposible a primera vista. Ello no obstante, por la ayuda de Dios, que quiere ver hecha realidad la primera y más grande de las bienaventuranzas: «Bienaventurados los pobres...». La obra de «Los Boscos» posee ya unos talleres montados en toda regla, y en los que con toda comodidad pueden trabajar y aprender los primeros conocimientos de mecánica, carpintería, etc., etc., de 45 a 50 muchachos. Esto es obra palpable de Dios, que mueve los corazones a amparar tan grande obra, y en primer lugar el de nuestro excelentísimo prelado y el de nuestro excelentísimo señor gobernador civil, que padres bondadosos en encomienda de guardar su pueblo, quieren ante todo conducir a su aprisco, esta grey predilecta de Jesús Obrero. ¡Y cómo no había de ser así, si fué Él, Jesús, uno de tantos obreros en los días que vivió entre los hombres! ¡Bosquet no sale de su asombro: Jesús-Dios-Obrero. ¡Bosquet el infimo rango que la filología helénica, entre otras, había asignado en la escala social, a la clase obrera. A Jesucristo, al cristianismo, debe el obrero el haber sido promovido desde ese último rango, al primero de todos. Y esto no lo hizo con discursos, huecos de sentido y fallos de lógica, como lo intentamos hacer los hombres, sino con hechos positivos. Una cosa es cierta: que Jesucristo en persona trabajó, en el taller de su Padre. ¡Obreros! ¡Jesús, aprendiz en el taller de José. Jesús, por lo tanto, modelo y dechado de los jóvenes obreros «Los Boscos». ¡Ah! Que lo sea—yo se lo ruego—, y que lo sea particularmente en su misericordiosa ternura, no sólo para «Los Boscos», sino también para todos los muchachos empleados en alguna industria, taller, fábrica, cuyos años de aprendizaje resultan tan peligrosos, tan expuestos. El muchacho, a los 15 años, entregado al conjunto de hombres y de máquinas, es tan débil y tan pequeño, al paso que son tan aplastantes las fuerzas las influencias y los intereses que le tienen empleado. En esa vasta cuadra de fábrica, donde las máquinas actúan con un ruido ensordecedor, donde se hace necesaria la más absoluta atención para evitar accidentes, donde dotada la inteligencia se concentra en la elección de tres o cuatro movimientos, el muchacho se siente convertido en una de tantas ruedas. Este es el peligro: llegar a mecanizarse, puesto que la máquina no puede llegar a humanizarse. Añádase a esto la compañía de los mayores, los malos socos, los avisos secos, las conversaciones groseras, y durante las ausencias del patrón, y de los obreros, las palabras de ira, bajas palabras y conversaciones oscenas hieren incansablemente sus oídos.

Esto, infinitamente más, es lo que hay que evitar en todos los talleres de aprendices. El joven aprendiz tiene que seguir siempre con la convicción profunda de que él es más, mucho más, que todas las máquinas por perfectas que éstas sean. El es vida, y vida sobrenatural. Los talleres «Los Boscos», sobre todas las cualidades, condiciones y medios que pueden poseer los más grandes talleres de aprendizaje, poseen lo que poseía el taller de Nazaret: ¡Un Jesús! Esto equivale a decir que los talleres «Los Boscos», sobre ser un taller de aprendizaje, una escuela profesional, será también un oasis, un refugio, a donde podrán recurrir to-

dos los jóvenes de Logroño, que deseen encontrar quien los encamine en el conocimiento de un oficio; quien les enseñe la escuela; quien les consuele en sus penas. Por eso, otros asertos, otras palabras muy distintas a las que generalmente se oyen en los talleres y en las fábricas, haremos llegar a sus oídos. Como en Nazaret, todos catequizados, maestros de taller, etc., seremos como hasta ahora para los muchachos, un José; en la seguridad plena de que los muchachos, como hasta ahora, seguirán siendo para nosotros: ¡Un Jesús! Ahora bien, si en todo orden de cosas tiene lugar, el adagio latino: «Primum vivere, postea philosophare»; Primero, vivir; después, filosofar; en ninguno lo tiene como en «Los Boscos». Si esto es lógico, consecuente y natural en todos, cuánto más en unos muchachos a quienes no les ha sonreído la fortuna? Primero, pan; después, catecismo. Primero, pan; después la enseñanza de la escuela. Que es muy difícil, amado lector, que es muy difícil ser bueno, cuando todos o casi todos los elementos que rodean al muchacho son contrarios a los más nobles sentimientos que éste posee. Debes, pues, por caridad primero, y en muchas ocasiones por justicia, procurar por el bien material de los jóvenes obreros «Los Boscos».

Y ahora, en concreto, ahora que se aproximan las fiestas de su Patrono San Juan Bosco, debes creer justo se les dé algo extraordinario. Aporta, pues, lo que te sea posible, en material o en especie, si puedes un poco, poco; si puedes mucho, mucho. Será para tí, no lo dudes, de gran aliciente pensar que no sólo favoreces a «Los Boscos», sino que beneficias a Dios. El recuerdo de nuestros propios hijos a quienes no les falta nada, con una carrera brillante que les ofrece una perspectiva halagüeña en la vida, debe hacer tender vuestra mirada hacia cientos de muchachos en Logroño que carecen de tan halagüeñas perspectivas. Justo es que apoyes tan benemérita obra social que educa cristianamente a cerca de 200 obreros aprendices, y que en breve podrá elevarlos de simples obreros a modestos propietarios industriales. Quién sabe, amado lector, si el día de mañana, una contrariedad, un revés de fortuna (los hay tantos), os coloca en la mayor miseria, y entonces bien podría suceder que un joven industrial elevado a la prosperidad por el apoyo que la obra social «Los Boscos» le dió un día para enfrentarse ante la vida, os devuelva su caridad agradecido, favorecidos y saciados del apuro. No cabe duda que en ese caso nuestro corazón rebosaría de agradecimiento en favor de aquel que con su caridad os ayudó a salir de la desgracia. Heed, pues, por los jóvenes obreros del Centro «Los Boscos» lo que os gustaría hicieran con vosotros y con vuestros hijos, si Dios permitiera que pasaras por esa necesidad.

Dios es generoso con los generosos. Así también «Los Boscos», generosos con los generosos, están para con sus bienhechores eternamente agradecidos.

El Padre Consiliario

FRAY DEMETRIO DE SAN JOSE, C. D.

¡¡¡ABUNDANCIA DE HUEVOS!!!  
¡¡¡MAYOR CANTIDAD DE LECHE!!!  
conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con

Harina de Pescado  
**RUVEL**  
La mejor y la más barata.  
JULIO RUIZ DE VELASCO  
Av. José Antonio, 12. BILBAO.

### HOY.—Frontón Cinema

¡¡EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE!!

TOLERADO MENORES

### LA CAMPANA de la LIBERTAD

UNA PELICULA EMOCIONANTE Y CONMOVEDORA.

### EL CRIMEN DE PEPE CONDE

LA MAS GRACIOSA DE LAS COMEDIAS INTERPRETADAS POR MIGUEL LIGERO.

SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO

¡¡PRECIOS POPULARES

BUTACA DE PATIO ... 2.5.— BUTACA DE PALCO ... 1.10.

### ¿A dónde vamos hoy?

#### Koy- Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

Butaca, 3'25

¡Magistral Programa Doble!

1.—La película más sensacional y realista que ninguna

#### Sé fiel a ti mismo

con TYRONE POWER y JOAN FONTAINE.

2.—La extraordinaria película

#### EL ARCA DE ORO

con PAULETTE GODDARD y JAMES STEWART.

#### Hoy-CINE OLYMPIA

Continúa desde las cinco

Butaca, 2'15

¡Formidable programa!

1.—Ultimo día en pleno éxito de

#### El despertar de una ciudad

con ALICE FAYE y FRED MAC MURRAY.

2.—La divertida película

#### Aprovechemos la noche

con BUDDY ROGERS y JUNE CLYDE.

#### Próximos estrenos:

«INTRUSO EN LA ARMADA».

«EL EMBRUJO DE SHANGHAI» con Gene Tierney.

NO HAY TIEMPO PARA AMAR con Claudette Colbert y Fred Mac Murray.

«LA SEÑORA MINIVER» con Greer Garson y Walter Pidgeon.

«ALMA ZINGARÁ» (Tecnicolor)

#### Teatro Bretón

— AVISO —

En vista del grandioso éxito obtenido en Madrid del espectáculo «SONATINA», ha sido aplazado en Logroño a los días 29 y 30 del actual.

### HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las cinco

Entrada única: 2'15

ULTIMO DIA

DEL ESPECTACULAR FILM

#### El caballero del Oeste

con GARY COOPER y LORETTA YOUNG.

Un moderno caballero andante del Far West, héroe de las más arriesgadas aventuras...

#### Tómbola

ULTIMA SEMANA de venta de boletos para el sorteo de CERDOS Y JAMONES

### CALCULO Y REDACCION COMERCIAL

Dos especialidades básicas para conseguir un buen puesto en las mejores oficinas. Apréndalas por correspondencia, en su propia casa, rápida y económicamente. Pida hoy folleto gratis

ACADEMIA CCC Apartado 108. SAN SEBASTIAN

**DOMECQ** NO COMPITE EN PRECIOS LO HACE SOLO EN CALIDAD

# ¿Una solución?: Salario familiar

Una de las causas que, indudablemente, más contribuyen al desajuste moral de la sociedad actual, es, indudablemente, el alejamiento de la mujer del lugar en que únicamente debe permanecer, en el hogar, que es uno de los más firmes baluartes del cristianismo; hogar que se resiente por la falta de la más elemental justicia del capital para con el trabajo, por que la esposa y la madre tienen que alejarse del mismo para ir a un taller o fábrica a ganar un pedazo de pan, teniendo que abandonar los verdaderos deberes de mujer para que la institución familiar no se venga abajo por lo material, mientras se viene abajo lo espiritual y moral de dicha institución.

Hace algún tiempo, nuestro actual Pontífice, con conocimiento de causa, y haciéndose eco de otros anteriores, señalaba las causas anteriores, seguidas de otras que, agravan más aún el problema; que no es lo grave que la mujer se aleje del hogar con los consiguientes transformos para la vida de familia, sino que quita al hombre su puesto en el trabajo, con el consiguiente aumento de hombres parados.

Y es que, la mujer ve que la vida, cada día, más difícil, se hace imposible; que los artículos de primera necesidad no se consiguen nada más que a base de los precios exagerados del estraperlo (que ha tomado carta de ciudadanía en todo el mundo y en todas las clases), esa mujer forzosamente ha de lanzarse

al trabajo, para subvenir a las necesidades de ese hogar amenazado por el hambre.

El actual régimen español ha tratado de remediar esta situación implantando toda clase de subsidios en beneficio del trabajador: familiar, plus de familia, etc. Pero ocurre que la vida familiar, que es el núcleo de la vida, se resiente por el peso de las anomalías presentes, y se resiente por el alejamiento de la mujer del hogar, y es que ya no acude la mujer al trabajo por necesidad real, sino por que los empresarios prefieren, excepto en los trabajos propiamente dichos de hombres, el elemento femenino, y especialmente el juvenil.

En algunos casos podrá ser cierta la afirmación de que la mujer es más rápida en su trabajo; pero en la mayoría sabemos que la verdad es que la mujer es más ábarata que el hombre.

Tomemos como base de nuestra afirmación el jornal que de acuerdo con la actual legislación laboral percibe un obrero de la más ínfima categoría; un peón, que percibe nueve pesetas. Pues bien, a una mujer que puede hacer y hace la labor por lo mínimo de un medio oficial, se la clasifica como peona y cobra 7 pesetas con 20 céntimos; si nos referimos a las chicas, que son las más precoces de los obreros, se clasifican como aprendizas y perciben 280 y 3 pesetas de jornal.

Consecuencia: que con lo que les costaría un peón pueden tener tres chicas, con lo que aumenta el engranaje de las mismas en las fábricas, y el de los hombres sin trabajo, por las calles. ¿Medidas a tomar ante este problema? La Iglesia, por boca de los Papas, da la solución: León XIII, en la *Recum Novarum*, dice que lo que queda hacer, aun realizando un esfuerzo, un hombre de edad adulta y bien robusto, es intentarlo a un niño o a una mujer. Y agrega: Hay ciertos trabajos que no están bien a la mujer, nacida para las atenciones domésticas.

Las cuales atenciones son una salvaguardia del decoro propio de la mujer, y se ordenan naturalmente a la educación de la niñez y prosperidad de la familia. Pio XI, en la *Quadragesimo anno*: «Es un crimen abusar de la edad infantil y la debilidad de la mujer; en casa o sus alrededores (se refiere a las campesinas), las madres de familia pueden dedicarse a sus tareas sin dejar las tareas y atenciones del hogar; pero es gravísimo abuso, y se ha de extirpar, que la madre, a causa de la escasez del salario del padre, se vea obligada a ejercitar un arte lucrativo, dejando abandonadas en casa sus pequeñas cuidadas y quehaceres, y sobre todo la educación de los niños pequeños. Ha de ponerse, pues, todo esfuerzo en que los padres de familia reciban una remuneración suficientemente amplia para poder atender convenientemente las necesidades domésticas ordinarias». Y más adelante, en párrafos que indican la rectitud y equidad de juicio de la Iglesia, agrega: «Para determinar la cuantía del salario deben tenerse presentes las condiciones de la empresa y del empresario; sería injusto pedir salarios desmedidos que la empresa, sin grave ruina propia, no pudiese soportar; si las empresas se ven obligadas a vender sus productos a precios menores de los JUSTOS. Hay sabemos que ni el industrial ni el comerciante se conforman con un margen del 30 o del 50 por 100; ha de ser el quinientos por 100 lo que deje de ganancia cualquier artículo; por lo que, sin duda alguna se puede exigir más que nunca el salario familiar, máxime teniendo en cuenta que los jornales, ni por asomos, guardan proporción con los precios astronómicos de los artículos de primera necesidad, de la vivienda, etc., siendo causa del malestar material de las clases humildes, del desajuste moral de la sociedad, y el influjo del ambiente sobre la persona; y por lo general, las clases ínfimas viven en ambientes en que es extraordinariamente difícil que se desarrollen crezcan flores de virtud cristiana; porque en un ambiente de promiscuidad, ni es posible que se den la inocencia y la pureza; porque un hombre que ve a sus hijos y esposa desnudos y hambrientos, no es fácil que conserve la hon-

# Sesión Municipal

Convocada al efecto, el viernes celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde señor Ferns; y leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

ESTADÍSTICA.— Solicitadas seis altas y una baja de vejez, fueron concedidas.

BENEFICENCIA Y SANIDAD.— Se concedió el ingreso en el Asilo Provincial a doña Ramos Canal, y del niño de Eusebia Muro, en concepto de pobres, a reserva, para este último, de lo que acuerde la Diputación. A resultados del oficio del señor secretario del Tribunal de Menores, se acordó la incoación del correspondiente expediente para ingreso del menor Tomás Balda en el Asilo Provincial. En cuanto a la denuncia contra una inquilina de la casa «R» de Queipo de Llano, por irregularidades en la limpieza, se puso de relieve que tal asunto no es de la competencia del Ayuntamiento, sino del Juzgado.

POLICIA URBANA.— Fueron despachadas favorablemente las instancias de don Victoriano Galilea; don Ramón Benes, quien deberá proveerse de la cédula de habitabilidad; don Francisco Galarreta, en los términos ordinarios respecto a ruidos y molestias; don Luis Martínez, construyendo a siete metros del eje del camino; señor secretario de la Compañía Telefónica, siendo necesario el nombramiento de un arquitecto y de un aparejador que sustituya al arquitecto director durante sus ausencias.

PERSONAL.— Se facultó al señor alcalde para designar a los miembros del Tribunal que ha de juzgar los ejercicios para la provisión en propiedad de seis plazas de auxiliares administrativos.

ARBITRIOS.— Fueron despachadas favorablemente las peticiones de don José Muro, don Alvaro de la Torre, D. Felipe Ochoa y don Salvador Lasheras. Fué desestimada la petición de don Jerónimo Rodríguez.

Se concedió a doña Adolfo Labarta y a doña Vistación Cristóbal el traspaso y toma en traspaso del puesto número 43 del entresuelo de la Plaza de Abastos, respectivamente, debiendo pagar esta última 45625 pesetas en la Depositaria Municipal. Examinada la denuncia de don Valentín Aramayona, se acordó que para evitar infracciones nuevas, sea examinada por la C. de Hacienda la adquisición de cuarenta nichos de propiedad particular y en condiciones para ello existan en el Cementerio.

AGUAS.— Se concedió una rebaja de 20'45 y 27'90 pesetas, respectivamente, en sus correspondientes recibos, a doña Valvanera Manzanares y don Manuel Insausti. En cuanto a las razones expuestas por D. José M. Treviño, se le propuso la instalación de un depósito superficial, en vez de la obra que se le señaló, que se nutra a las horas de menor consumo de agua en la población, con lo que se espera que queden subsanadas las deficiencias apuntadas por los inquilinos.

ABASTOS.— Carnes: Se dio cuenta de los oficios remitidos por la Delegación de Abastecimientos y Transportes en los que se indican los pueblos que van ofreciendo ganado y la clase y cuantía. Se acordó que los próximos racionamientos de esta carne se den con la tarjeta de abastecimientos municipal.

OTROS ASUNTOS.— Se acordó distribuir al público la citada tarjeta de abastecimientos, al precio de 0'10 pesetas ejemplar. Se dio conocimiento de un oficio de la Fiscalía de Tasas comunicando relación de expedientes incoados y sancionados por virtud de denuncias por funcionarios del Ayuntamiento. Se acordó un voto de gracias al Excmo. Sr. gobernador por la ayuda que dispensa al Ayuntamiento en su política de Abastos.

HACIENDA.— Fueron aprobados los asuntos siguientes: Adjudicación a don Telesforo Barbi, la construcción de nueve capotes para el personal de Limpieza; impresión de los presupuestos por la Casa Isidoro Ochoa; quema de cupones y obligaciones satisfechos hasta el 31 de diciembre; adquisición de material menor; material para el servicio de Aguas, servicio de Limpieza, Alhóndiga, reforma, por administración de los jardines de la Plaza de los Héroes del A. de T. Se aprobaron y ratificaron diversos libramientos. Se concedieron varias gratificaciones por servicios especiales y una pensión para Defensa Pasiva; el abono anual de derechos al Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de Ayuntamientos, correspondientes al ejercicio de 1944 hasta el actual.

Díose cuenta de haber quedado aprobados por el Ilmo. Sr. delegado de Hacienda los presupuestos para 1947, por 9.379.041'69 pesetas.

Se acordó estudiar por personal competente la ventaja de contratar el servicio de reparación y conservación de contadores de aguas; que se anuncie el correspondiente concurso para la adquisición de contadores de agua, así como para la reparación de la machacadora. Por haberse interesado por la Dirección General de Primera Enseñanza la aportación por parte del Ayuntamiento de 3.514'9 ptas. como mayor importe con respecto a la aportación del Ayuntamiento para la construcción de la escuela de Varea, se acordó se proceda en la forma que se indica.

Por unanimidad fueron aprobadas las condiciones que se impondrán, de carácter urbanístico, a los adquirentes del solar de Covarrubias, las que serán incorporadas al pliego de condiciones. En relación con el arriendo del Pantano de la Grajera, mantiene el Ayuntamiento el acuerdo adoptado con anterioridad, extremo que se hará saber a los peticionarios. Fué denegada la petición formulada por el señor secretario de la fundación benéfica «Ros Coronas». Fueron rechazados los extremos contenidos en la instancia firmada por varios propietarios sobre fundamentos de su negativa a satisfacer contribuciones especiales por el alcantarillamiento.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

# DISPOSICIONES OFICIALES

## Contratación y precio de la remolacha en la próxima campaña

MADRID, 20.— El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Agricultura.— Orden por el que se fijan las normas de contratación y precios para la campaña azucarera 1947-48. Para las comarcas que a continuación se indican, se establece la siguiente escala de precios mínimos en más o en menos, en relación con los precios mínimos de contratación de remolacha expuestos con carácter de término medio para España en el apartado segundo de la orden conjunta de 12 de enero de 1947:

Primera, Andalucía. León, Zamora y Sorja 15 ptas. más por tonelada métrica; segunda, Valencia, Valladolid, Aranda, San Martín, 13; tercera, Vitoria, Miranda, Valle de Erga, línea de Alasua Belascoáin, 9; cuarta, Huetes, Huelvas, Villacanas, Mora y Mascarate (zona de Aranjuez), Jolón, Jiloca, línea de Tarazona, línea de Fuego a Baire, 4; quinta, Guadalajara, Sigüenza, Tajuna, Carifena, Utrillas, Monzón, Cortes, línea de Egea a Huesca, Vicién, Asturias, Haro a Puenmayor y a Santo Domingo, 1; sexta, Castiello, Villaseca, Algodo, Toledo, Villasequilla, Huerta y Villanueva (zona de Aranjuez), 1 peseta menos por tonelada métrica; séptima, Recajo y Logroño, 5; octava, Aranjuez, Seseña, Las Infantas, 7; novena, Caparrosa Pítilas, Rivarofada, Castañón, Cedreña, Mar-

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

## Guía sanitaria

**Dr. Luis Eizaguirre**  
CORAZON Y PULMON  
Director del Sanatorio de N.ª S.ª de Pilar, Teléf. 1-24-50, Puerto 16, San Sebastián. (Cens. San. n.º 23.)

**Jesús Mínez, Miranda**  
(Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso)  
MEDICINA INTERNA  
PULMON — CORAZON  
RAYOS X. (C.S.P. 114.)  
Muro Carmen, 9, 1.º, Tlf. 2511.

**Mateo G. Baquero del Río**  
RAYOS X. — ESTOMAGO, HIGADO E INTESTINOS.  
Grta. Franco, 7, 1.º — Tlf. 2121, (C. S. P. n.º 16.)

**Gregorio Arranz del Río**  
MEDICINA GENERAL Y NISOS  
RAYOS X.  
CONSULTA DE 12 A 2,  
Santo Domingo de la Calzada  
(C. S. P. n.º 121.)

**GONZALO G. BAQUERO**  
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta diaria, 11 Junio, 19, entr.º. Teléf. 1463. (C.S.P. 67)

**LABORATORIO**  
**JOSE DE GRANDES**  
ANALISIS CLINICOS  
Calvo Sotelo, 35, 1.º  
TELEFONO 2469. (C.S.P. 85.)

**Probo Ramirez**  
Estómago-Higado  
Intestinos-Rayos X  
O. SOTELO, 3. TELF. 19-13. C.S.P. 23

**Fausto Gómez Jiménez**  
MEDICO DEL CUERPO DE SANIDAD NACIONAL  
Análisis clínicos  
D. de la Victoria, 6, 1.º, decha. (C. S. P. 89.)

**J. Moreno Ceniceros**  
Ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Sevilla  
MEDICO FISIOLOGO DE LA LUCHA ANTITUBERCULOSA OFICIAL.  
ANTIGUO AGREGADO AL SANATORIO NACIONAL DE VALDELATAS.  
EX-DIRECTOR DEL SANATORIO DE PANTICOSA.  
Enfermedades del Pecho — Rayos X  
MURO DE LA MATA, 2, 1.º — TELEFONO 2611. (C.S.P. 125.)

**Astigarraga**  
OTORRINOLARINGOLOGO  
JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID.  
CONSULTA Y OPERACIONES DE CARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES SEGUNDO Y CUARTO DEL MES DE ENERO, DE 10 A 2 EN LA «CLINICA DE LA SANTA CRUZ».  
CALLE DEL POLVORIN, 9. — LOGROÑO. (C. S. P.)

**Vallejo-Gallo**  
DENTISTA — Sagasta, 8-1.º  
(C. S. P. 1701)

## NOTAS MISIONALES

Hemos leído la intención misional para este mes que corre: «Que la mutua confianza entre los pueblos orientales y occidentales se funde en principios cristianos».

Este pensamiento del Pontífice pareciera a primera vista, una norma más de moral cristiana sin otras derivaciones actuales. Sin embargo, paremos la atención un poco en el estado de eferecencia de algunos pueblos sometidos por la egoísta economía de otros, y apreciaremos la palpante actualidad que mueve al Santo Padre a pedir a sus fieles que oren todo este mes por aquella intención.

Terminada la última guerra mundial, el espíritu de independencia de los pueblos coloniales ha sufrido un empuje formidable. La lucha en los frentes de combate, o con odio a los europeos, o de razas que hasta ahora se trataban como inferiores, ha demostrado la igualdad de los hombres. Y la primera consecuencia de esta convicción se produce rápidamente: Oriente quiere expulsar de sus territorios a Occidente, ayudado por ese país mixto que es Rusia, mitad oriental, mitad occidental. Y en esta lucha de intereses humanos sale la Iglesia al paso para impedir la extensión de la catástrofe, que ha comenzado ya en algunos puntos a manifestarse.

La cultura que todos los pueblos asimilan al contacto con otros más elevados, ha producido hoy un hecho espantoso para la Iglesia. El Japon, reacio siempre a influencias extranjeras de tipo religioso, abre sus fronteras al catolicismo con la declaración imperial que quita todo carácter divino al emperador. Según informa el P. Lasalle, Superior de los Misioneros Jesuitas del Japon, el despertar religioso de este pueblo ha sido consecuencia directa de la derrota sufrida en la contienda, de la reacción contra el comunismo, de la libertad de ambiente y del gran sentido moral del pueblo japonés.

Más este despertar debe ser factible en lo posible por los elementos católicos, pues aparte de la falta importantísima de instituciones de tipo católico, se advierte, mucho más, la escasez de personal misionero, pues, según parece, hay en la actualidad unos 250 misioneros y es necesario llegar a los 2000 para conseguir una labor eficaz.

Y estos problemas tan acuciantes se presentan no sólo en el Japon, sino en la mayor parte de los pueblos orientales, donde la Iglesia quiere una paz permanente para extender con eficacia el Reino de Cristo.

Rogüemos, pues, con el Santo Padre a fin de que este nuevo género de discordia que es la independencia de los pueblos se resuelva con arreglo a principios cristianos.

C. D. de los Jóvenes de A. C.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

## ESPECTACULOS

**¿Quién es Guillermina? Y su gato, cómo se llama? Compadrazo, que en sus páginas ellos os esperan.**

Esta vez es la aportación que los artistas cinematográficos realizaron para distraer a los soldados norteamericanos en los frentes de guerra, la que sirve de motivo para enzarzar una serie de números en los que desfilan varios de los más destacados astros de Hollywood, y más concretamente de la «Universal».

Hasta que llegamos a este detalle, la película tiene una primera parte, insulsa y poco variada, con la que se hilvana la leve trama argumental que pretende dar unidad al desarrollo.

En la segunda parte hay romances de la Mac Donald, vocalismo de las hermanas Andrews, un gracioso número a cargo de Marlene Dietrich y Orson Welles, una brillante exhibición del gran pianista Rubinstein, y, en fin, diversas actuaciones de nuestra compatriota la trágica Carmen Amaya, Donald O'Connor, Peggy Ryan, rivalidad de orquestas...

Aparte estas intervenciones ocasionales, los que pueden considerarse como verdaderos protagonistas de la película—que ha sido dirigida por Eddie Sutherland—son George Raft y Vera Zornka, que cumplen dignamente su cometido.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

## ENSEÑANZAS TÉCNICAS DEL AGRO

### Brillante clausura, en la Estación Enológica de Haro, del curso de capacitación de bodegueros

Mercad a las gestiones e iniciativas del Sindicato Nacional de la Vid, Cervezas y Bebidas, con la ayuda entusiasta de la Delegación Provincial de Sindicatos y de otros organismos estatales, pudieron celebrarse el día primero de marzo pasado unos interesantísimos cursos intensivos de vid y injerto de la vid en la Estación de Viticultura y Enología de nuestra ciudad, que así reunida sus actividades de capacitar técnicamente a los agricultores por medio de estas enseñanzas tan importantísimas, sobre todo para esta región eminentemente vinícola.

Continuando, pues, esta labor de divulgación científica, con las mismas asistencias entusiastas de los Sindicatos, traducidas en la concesión de becas para estudio, y con aportaciones similares tanto de la Cámara de la Propiedad Agrícola como de la Excmo. Diputación Provincial de Alava, se iniciaron el día 14 de octubre del pasado año en este centro enológico unos cursos, también intensivos, para la obtención de títulos de capacitación de bodegueros, estudios que ya tuvieron un acusado relieve hace bastantes años, y que, incomprensiblemente, se habían paralizado. La reanudación de las clases se acogió con tanto interés que, apenas abierta la matrícula, alumnos se efectuó la inscripción de medio centenar de ellos, todos los cuales han seguido con gran interés, constante asistencia y admirable espíritu de sacrificio (puesto que muchos de ellos han tenido que salvar a diario largas distancias para acudir a las clases), las enseñanzas que les han sido proporcionadas por el profesorado, integrado por don Antonio Larrea, ingeniero director accidental de esta Estación Enológica, que tenía a su cargo las asignaturas de Botánica y Viticultura; D. José Luis Caizarro, encargado del laboratorio del mismo centro, que ha explicado Enología, Química, y Análisis de Vinos, y el catedrático jubilado del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos don Francisco Larrea, profesor de Matemáticas.

El deseo de conseguir una completa y eficiente capacitación de los futuros capacitados bodegueros; los inconvenientes naturales encontrados por los propios alumnos para iniciarse en tan complejas enseñanzas; la vastísima extensión de conocimientos exigidos para un limitado espacio de tiempo, ya que los cursos han tenido tan sólo una duración de tres meses escasos, y la circunstancia de no estar iniciados muchos de ellos en esta clase de estudios, hizo que de 38 alumnos presentados al examen escrito celebrado el pasado día 14, que tenía carácter eliminatorio, solamente pasaran seis de ellos al oral y al de prácticas de laboratorio. Puede afirmarse, sin embargo, que todos ellos, con excepción, han acreditado en tan poco tiempo sus grandes posibilidades y admirable aprovechamiento, para, en un nuevo curso, que probablemente se celebrará en la próxima primavera, lleguen a conseguir sus aspiraciones, a las que se han hecho merecedores.

El Tribunal examinador estuvo constituido por el Ilmo. Sr. don Enrique de la Lama Inspector general del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos, como presidente, y en concepto de vocales, el ingeniero agrónomo a la Jefatura Agronómica de Logroño don Víctor Labarga, y los dos citados profesores don Antonio Larrea y don José Luis Caizarro.

Obtuvieron la aprobación, y por tanto el título de capacitados bodegueros los alumnos siguientes: señor Pilar Martínez Allue, de Haro, don Gonzalo Fernández Arrieta, de Viana; don José Angel Galarraga, de Leza; don Alfonso González Villanueva, de Haro; don Eduardo Martínez Galarraga, de Ollauri, y

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

Se acordó el último plazo de dos meses para llevar a cabo las obras que se le han ordenado; don Juan Esquerro, sin que tal autorización sirva de precedente; don Pedro Martínez.

# Círculo de estudios de jóvenes en la Asociación Católica Nacional de Propagandistas

MADRID, 20.—En la Asociación Católica Nacional de Propagandistas ha empezado a funcionar a principios de este curso un círculo de estudios de jóvenes que vienen a constituir la sabia de esta Asociación, avanzada de la Acción Católica, en el servicio de Dios y de la Iglesia. Lo componen un grupo de jóvenes universitarios decididos a trabajar por la difusión de la cultura y del pensamiento católico en nuestra Patria, y convencidos de que cuando esas ideas y principios se adopten individual y colectivamente por los pueblos, la humanidad habrá visto despejados de amanzas bélicas y de sombrías miserias los caminos de la vida.

Con este afán y en la medida de sus posibilidades, ha organizado una serie de actos públicos para dar a conocer el pensamiento católico en puntos vitales de nuestro tiempo.

En el pasado noviembre se dirigió a los universitarios para señalarles el peligro espiritual de la época y para lanzarles un apremiante llamamiento para una mayor preocupación social que se traduzca en hechos concretos.

Ahora anuncia para mañana, martes, a las 7.45 de la tarde, en el salón del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, en Medinaceli, 4, un acto para dar a conocer las conclusiones aprobadas por la «Semana Social de los católicos italianos» celebrada en Venecia. En este acto intervendrán don José Ruiz Navarro, que hará la presentación y expondrá las mencionadas conclusiones; don Ramón Hermida, que hará la crítica económica social, y don Manuel Montero Martín, que concluirá señalando algunas consecuencias importantes a ellas.

Estas conclusiones han sido enviadas a la Asamblea Constituyente de dicho país, por el interés a la nueva Constitución. Por ello, han querido los jóvenes propagandistas dar a conocer sus principios económicos-sociales, que con la autoridad que les da el estar asentados sobre sólidos principios, les hacen sumamente importantes de quienes han de ser conocidos.

Continuarán los jóvenes propagandistas su labor de difusión de la verdad católica en sucesivos actos y, a la vez, presentarán en una popular emisora de radio, dentro de breves días, unas emisiones periódicas en que glosarán brevemente los últimos discursos de Su Santidad el Papa.

## Nuevo periódico "Campo", de Soria

La Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Soria ha iniciado la publicación del trisemanario «Campo», periódico dedicado de un modo especial a los labradores sorianos y, por tanto, destinado a servir preferentemente informaciones agrícolas y ganaderas, aunque prestando también la debida atención a las de todo orden relacionadas con la capital y pueblos de la provincia, así como a las nacionales y extranjeras.

En su primer número, «Campo» ofrece un interesante sumario que rebasa ampliamente el programa esbozado en su editorial y que es el mejor testimonio de que, efectivamente, Soria cuenta ya con un periódico bien editado y ciertamente concebido, que ha de hacerse rápidamente indispensable para todos los sorianos, privados hasta hoy, por unas u otras causas, de un órgano de prensa propia que laborease decididamente por los intereses de su provincia.

Saldamos muy cordialmente al nuevo colega «Campo», al que deseamos sea como merece, cominado sus nobles anhelos, a través de una existencia tan dilatada como plena de prosperidad.

# INFORMACION REGIONAL



### Calahorra

DEPORTIVAS.—Tenemos mucho gusto en comunicar a nuestros lectores que la Sociedad Deportiva va tomando carta de naturaleza y que es tal el entusiasmo, que en esta fecha pasan ya de los cuatrocientos los afiliados, y que acertadamente está tramitando la constitución del campo de deportes en zona más aparente que el actual de La Planilla.

En el Bar Amaya ha estado expuesto el dibujo del emblema de la nueva Sociedad ha adoptado, y los comentarios han sido favorables unánimemente.

Pronto comenzarán los entrenamientos del equipo titular y habrá partidos amistosos que servirán para incrementar la afición deportiva local.

El entusiasmo de los organizadores no decrece, sino todo lo contrario, y por su actividad merecen los más calurosos elogios.

TAURINAS.—Tampoco la Poplar Taurina se duerme en los laureles. La directiva tiene ya sus planes ulteriores para comenzar a gestionar firmas, contratos, ganaderías, etc., etc. Desde luego, este año habrá novedades, y de tal altura, que Calahorra, por fin, ocupará el lugar que le corresponde y que nunca lo ocupó: cuando podamos hablar, ya verán nuestros lectores. Por hoy, basta.

### ESPECTACULOS

Buen día de cine ayer en Calahorra. Las empresas Goya e Ideal se han empeñado en ofrecernos programas altamente sugestivos, adelantándose en estrenos a muchas capitales. En el Goya se proyectó la superproducción en technicolor «Sudán», y en el Ideal Cinema y Diaz: «Diego Banderas», «Cita en la frontera», «Eisenstein», «Noticiero No-Do» y una de dibujos animados de Popeye.

Para el próximo viernes nos anuncian un espectáculo arrebatado con la intervención de primeras figuras.

SAN ANTON.—En el barrio de San Antón se celebró la fiesta del Santo, y los vecinos tuvieron la clásica hoguera y animación. En las distintas iglesias hubo cultos en honor de San Antón con asistencia de bastantes fieles.

OMISION.—Omisión involuntaria, desde luego, pero que nos interesa hacer constar. En la reseña de la fiesta teatral celebrada con motivo de recaudar fondos para los huérfanos de los niños pobres, dejamos de consignar la actuación, brillantísima por cierto (como todas las que hemos tenido el gusto de presenciar), del eminente guitarrista Ángel Julián, protésico dental convencido nuestro, que colabora con gran entusiasmo e indiscutible arte en cuantos actos benéficos se organizan en Calahorra, y que este día acompañó a la niña Mary Dencucha Cristóbal en unos magníficos fandanguillos. La mencionada niña fué una verdadera revelación, pero también el guitarrista compartió muy merecidamente las ovaciones calurosas del público.

### ESPECTACULOS

Buen día de cine ayer en Calahorra. Las empresas Goya e Ideal se han empeñado en ofrecernos programas altamente sugestivos, adelantándose en estrenos a muchas capitales. En el Goya se proyectó la superproducción en technicolor «Sudán», y en el Ideal Cinema y Diaz: «Diego Banderas», «Cita en la frontera», «Eisenstein», «Noticiero No-Do» y una de dibujos animados de Popeye.

Para el próximo viernes nos anuncian un espectáculo arrebatado con la intervención de primeras figuras.

SAN ANTON.—En el barrio de San Antón se celebró la fiesta del Santo, y los vecinos tuvieron la clásica hoguera y animación. En las distintas iglesias hubo cultos en honor de San Antón con asistencia de bastantes fieles.

OMISION.—Omisión involuntaria, desde luego, pero que nos interesa hacer constar. En la reseña de la fiesta teatral celebrada con motivo de recaudar fondos para los huérfanos de los niños pobres, dejamos de consignar la actuación, brillantísima por cierto (como todas las que hemos tenido el gusto de presenciar), del eminente guitarrista Ángel Julián, protésico dental convencido nuestro, que colabora con gran entusiasmo e indiscutible arte en cuantos actos benéficos se organizan en Calahorra, y que este día acompañó a la niña Mary Dencucha Cristóbal en unos magníficos fandanguillos. La mencionada niña fué una verdadera revelación, pero también el guitarrista compartió muy merecidamente las ovaciones calurosas del público.

### José Luis Vicente Isasi

OCULISTA  
Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 12, 2.º.  
HARO

### Sotés

REPARACION DE LAS ESCUELAS.—En el edificio destinado a Casa del Ayuntamiento y escuela de niñas al repartir las bolsas de Navidad se desplomaron algunas paredes, por cuya causa se dejó de celebrar las sesiones y se clausuró la escuela de niñas, dándose la clase en sesión única en el local de niños.

Hoy se ha reformado la de éstos, habilitando dos locales destinados a escuelas de ambos sexos.

El domingo antes del Rosario, se dispararon unos cuantos cohetes anunciando el acto que se iba a celebrar y, seguidamente, después de rezado éste, fueron trasladados los crucifijos procesionalmente, siendo portadores de los mismos los niños Juan José López y María Martínez de los locales escuelas, donde el señor párroco bendijo ambos locales, siendo colocado en cada escuela su crucifijo en sitio preferente por el señor alcalde don Tomás Mayoral.

Acto seguido se reunieron todos los concurrentes en el local destinado a escuela de niñas, donde el señor alcalde leyó unas cuartillas, y a continuación nuestro venerable y celoso párroco don Julio Chacota dirigió la palabra, versando sobre diferentes temas y consejos de enseñanza, siendo ambos muy felicitados.

DE LICENCIA.—Se ha concedido por tres meses a la frustrada maestra señorita Faustina del Cam-

### ESPECTACULOS

Buen día de cine ayer en Calahorra. Las empresas Goya e Ideal se han empeñado en ofrecernos programas altamente sugestivos, adelantándose en estrenos a muchas capitales. En el Goya se proyectó la superproducción en technicolor «Sudán», y en el Ideal Cinema y Diaz: «Diego Banderas», «Cita en la frontera», «Eisenstein», «Noticiero No-Do» y una de dibujos animados de Popeye.

Para el próximo viernes nos anuncian un espectáculo arrebatado con la intervención de primeras figuras.

SAN ANTON.—En el barrio de San Antón se celebró la fiesta del Santo, y los vecinos tuvieron la clásica hoguera y animación. En las distintas iglesias hubo cultos en honor de San Antón con asistencia de bastantes fieles.

OMISION.—Omisión involuntaria, desde luego, pero que nos interesa hacer constar. En la reseña de la fiesta teatral celebrada con motivo de recaudar fondos para los huérfanos de los niños pobres, dejamos de consignar la actuación, brillantísima por cierto (como todas las que hemos tenido el gusto de presenciar), del eminente guitarrista Ángel Julián, protésico dental convencido nuestro, que colabora con gran entusiasmo e indiscutible arte en cuantos actos benéficos se organizan en Calahorra, y que este día acompañó a la niña Mary Dencucha Cristóbal en unos magníficos fandanguillos. La mencionada niña fué una verdadera revelación, pero también el guitarrista compartió muy merecidamente las ovaciones calurosas del público.

### José Luis Vicente Isasi

OCULISTA  
Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 12, 2.º.  
HARO

### Sotés

REPARACION DE LAS ESCUELAS.—En el edificio destinado a Casa del Ayuntamiento y escuela de niñas al repartir las bolsas de Navidad se desplomaron algunas paredes, por cuya causa se dejó de celebrar las sesiones y se clausuró la escuela de niñas, dándose la clase en sesión única en el local de niños.

Hoy se ha reformado la de éstos, habilitando dos locales destinados a escuelas de ambos sexos.

El domingo antes del Rosario, se dispararon unos cuantos cohetes anunciando el acto que se iba a celebrar y, seguidamente, después de rezado éste, fueron trasladados los crucifijos procesionalmente, siendo portadores de los mismos los niños Juan José López y María Martínez de los locales escuelas, donde el señor párroco bendijo ambos locales, siendo colocado en cada escuela su crucifijo en sitio preferente por el señor alcalde don Tomás Mayoral.

Acto seguido se reunieron todos los concurrentes en el local destinado a escuela de niñas, donde el señor alcalde leyó unas cuartillas, y a continuación nuestro venerable y celoso párroco don Julio Chacota dirigió la palabra, versando sobre diferentes temas y consejos de enseñanza, siendo ambos muy felicitados.

DE LICENCIA.—Se ha concedido por tres meses a la frustrada maestra señorita Faustina del Cam-

### ESPECTACULOS

Buen día de cine ayer en Calahorra. Las empresas Goya e Ideal se han empeñado en ofrecernos programas altamente sugestivos, adelantándose en estrenos a muchas capitales. En el Goya se proyectó la superproducción en technicolor «Sudán», y en el Ideal Cinema y Diaz: «Diego Banderas», «Cita en la frontera», «Eisenstein», «Noticiero No-Do» y una de dibujos animados de Popeye.

Para el próximo viernes nos anuncian un espectáculo arrebatado con la intervención de primeras figuras.

SAN ANTON.—En el barrio de San Antón se celebró la fiesta del Santo, y los vecinos tuvieron la clásica hoguera y animación. En las distintas iglesias hubo cultos en honor de San Antón con asistencia de bastantes fieles.

OMISION.—Omisión involuntaria, desde luego, pero que nos interesa hacer constar. En la reseña de la fiesta teatral celebrada con motivo de recaudar fondos para los huérfanos de los niños pobres, dejamos de consignar la actuación, brillantísima por cierto (como todas las que hemos tenido el gusto de presenciar), del eminente guitarrista Ángel Julián, protésico dental convencido nuestro, que colabora con gran entusiasmo e indiscutible arte en cuantos actos benéficos se organizan en Calahorra, y que este día acompañó a la niña Mary Dencucha Cristóbal en unos magníficos fandanguillos. La mencionada niña fué una verdadera revelación, pero también el guitarrista compartió muy merecidamente las ovaciones calurosas del público.

### José Luis Vicente Isasi

OCULISTA  
Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 12, 2.º.  
HARO

### Sotés

REPARACION DE LAS ESCUELAS.—En el edificio destinado a Casa del Ayuntamiento y escuela de niñas al repartir las bolsas de Navidad se desplomaron algunas paredes, por cuya causa se dejó de celebrar las sesiones y se clausuró la escuela de niñas, dándose la clase en sesión única en el local de niños.

Hoy se ha reformado la de éstos, habilitando dos locales destinados a escuelas de ambos sexos.

El domingo antes del Rosario, se dispararon unos cuantos cohetes anunciando el acto que se iba a celebrar y, seguidamente, después de rezado éste, fueron trasladados los crucifijos procesionalmente, siendo portadores de los mismos los niños Juan José López y María Martínez de los locales escuelas, donde el señor párroco bendijo ambos locales, siendo colocado en cada escuela su crucifijo en sitio preferente por el señor alcalde don Tomás Mayoral.

Acto seguido se reunieron todos los concurrentes en el local destinado a escuela de niñas, donde el señor alcalde leyó unas cuartillas, y a continuación nuestro venerable y celoso párroco don Julio Chacota dirigió la palabra, versando sobre diferentes temas y consejos de enseñanza, siendo ambos muy felicitados.

DE LICENCIA.—Se ha concedido por tres meses a la frustrada maestra señorita Faustina del Cam-

### EMPRESAS P. A. II

Recordad que en el presente mes de enero habéis de presentar en el INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION vuestras liquidaciones de cuotas de los Seguros Sociales Obligatorios (Subsidio de Vejez y Familiar) correspondientes al cuarto trimestre del pasado año (octubre, noviembre, diciembre) y cotización del Seguro de Enfermedad en los diez primeros días hábiles por lo correspondiente al anterior. No demoreis su presentación para no incurrir en recargo.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA

## Maria Luisa Fernández de la Pradilla y Ponce de León

(Joven de Acción Católica e Hija de María)

FALLECIO EL DIA 22 DE ENERO DE 1945, EN ALBERITE, A LOS 25 AÑOS DE EDAD

hablando recibido los S. S. y la Bendición A. de Su Santidad R. I. P.

Sus padres, don David y doña María Luisa; hermanos, Enrique y Nicolás; hermana política, María del Rosario Navarro; sobrinos, Rosarín; tíos, primos y demás familiares, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruega una oración por el alma de la finada y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, MIÉRCOLES, a las DIEZ Y MEDIA, por cuyo favor les quedará muy agradecidos.

Alberite, 21 de enero de 1947.

### ALQUILERES

BODEGA Y ALMACEN muy amplios, A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. ALMACEN HERMOSO, se alquila. Pérez Galdos, 21.

SEÑORA sola, cede habitaciones de baño a cocina. Razón, Nueva Rioja.

PISO y QUINCE, de 150 a 200 ptas., se precisa para matrimonio solo; no importa afueras. Gratificad. Dirigirse. Apartado Correos 119.

ALQUILO monísimas habitaciones amuebladas, baño, derecho a cocina. Cascajos, 3, 4.º, dcha.

COLOCACIONES

SIRVIENTA, se necesita. Razón, General Moia, 9, 2.º, dcha.

PASTOR, se necesita para apacentar ovejas. Tratar con Ignacio Cámara, en Elcégo (Alava).

SIRVIENTA con buenos informes, se necesita para poca familia. General Franco, 26, 3.º, izq.

SIRVIENTA, se necesita en casa de poca familia. Razón en Nueva Rioja.

JARDINERO, se ofrece. Razón, Plaza de Abastos, puesto de Plantas y Flores. Medrano.

SIRVIENTA para todo, con informes, para San Sebastián y Logroño, se necesita. Bretón, 5, 2.º, izqda.

GANE DINERO fabricando propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado 544, Madrid.

SIRVIENTA, se necesita para todo. Rep. Argentina, N. D., 2.º dcha.

COCINERA y doncella, necesitadas en casa poca familia. C. Sotelo, 46, 1.º

MUCHACHA, se precisa para todo servicio, sepa de cocina. De 4 a 7. Gonzalo de Berceo, 35, pral., dcha.

DOS OFICIALES o dos medio oficiales para la madera, se precisan en el taller de carros de Migno Gómez, en Añ. (Navarra).

ASISTENTA, se necesita con buenos informes. Mayor, 35, 2.º, izqda.

MATRIMONIO mayor, con hija mayor, se ofrece para portería. Razón, Pensión «La Castellana». Sotelo, 21.

NISOS cuidaría tardes, señora toda confianza. Cristo, 1, 3.º, izqda.

SIRVIENTA de obligación, se necesita en Sagasta, 19, dcha.

ASISTENTA, se necesita. Razón, V. de Rey, 7, Comercio.

COMPRES

NOGALES Y TABLON, compro y pago el que más. Ofertas a Román Gasco, en San Asensio.

NOGALES, TRONCO, RAMA Y TABLON, ofertas a Talleres Lizarzano. Teléfono 1774.

COMPRO ASPIRADORES, encacerados y frigoríficos electrolux, aunque estén averiados. Restaurante Español Sr. Olmo.

PIANO, se compra. Razón. Muro del Carmen, 2, 3.º, Estrella Sacristán.

QUIEREN usted vender su negocio de comer? Llame al Teléfono 26-47.

# ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRA Y VENTA de muebles, máquinas de coser y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

COMPRA VENTA de cosas nuevas y usadas. J. Lasanta, Avenida de Portugal, 6.

COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 1964.

ESTEBANEZ vende casa, pisos, huertas, solares, y facilita dinero en hipotecas. Franco, 44, 1.º, centro.

AGENCIA OCHAGAVIA. Fincas, traspaos, hipotecas. Máxima seriedad y reserva. Dispongo varias casas en la capital, y cerca de Logroño, con frente a carretera, con huerta y gallineros, libros, Once fanegas regadio, con casa. Cinco fanegas regadio, casa y frente carretera. Doce fanegas regadio con 30 olivos. Varios almocenes buena construcción. Pisos, etc. Ocho de Junio, 1, entresuelo, izquierda.

ESTUPENDA GANGA. Vendo solar en calle urbanizada, con un frente de 19 metros por 35 de fondo, precio 40.000 ptas. Constructores. No pierdan esta ocasión. General Franco, 44, 1.º, e. Telef. 1748. Estebanez.

ESTEBANEZ vende huertas de fanega y media, con casa y corralizas, libras de colono. Franco, 44, 1.º, e. Teléfono 1748.

FINCAS LA CONSTANCIA. Máxima seriedad y reserva. Sagasta, 13, 3.º.

COMPRO O ALQUILO PISO, sitio céntrico, cinco habitaciones, baño, soleado, llave en mano. Razón, J. C. en esta Administración.

LA CONSTANCIA vende casa con tres pisos y amplio almacén, magnífica ocasión. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende casa en la calle García Morato, compuesta de seis viviendas y dos plantas bajas. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende innumerables pisos monísimos, en Barroco, en Santiago; dos en Madre de Dios; ocho, libros, en Avenida de Colón; uno de tres pisos, uno libre, en Santos Ascasua; otro libre, en Hermanos Moroy; ininidad de buhardillas con cinco huecos, en General Franco, desde 9.000 pesetas en adelante. Sagasta, 13, 3.º.

LA CONSTANCIA vende una finca de cinco fanegas en Camino de San Adrián; otra de dos, en Camino San Adrián; otra de dos fanegas, en la Isla, de regadio y con su motor, ilibres; varias en Cascajos, desde dos fanegas hasta quinco, libras. Sagasta, 13, 3.º.

ESTI BANEZ vende piso libre, a cinco segundos del Español, todo confort. Franco 44, 1.º, centro.

LA CONSTANCIA vende varias casas en Rivajetta, Herreras, Barroco, República Argentina, Mayor, y otras muchas a precios de verdadera ocasión. Sagasta, 13, 3.º.

FINCA RUSTICA de 65 fanegas, llave en mano y a precio de testamento, vende Tejeda, Zaporta, 1, 3.º.

SOLAR estúpido en República Argentina, mucha superficie y a precio de ocasión, vende Tejeda, Zaporta, 1, 3.º.

CASA con buena producción, vende su dueño, R. Argentina, 38, 3.º, dcha.

POZA vende piso libre y planta baja entrada de camión. Barroco, 26, 2.º.

POZA vende cuatro fanegas de tierra, sembradas de trigo, con 95 olivos en plena producción, situadas en carretera de primera, a 2 1/2 km. de la capital. Barroco, 26, 2.º.

POZA vende dos plantas bajas libres, precio de regalo. Barroco, 26, 2.º.

POZA vende solar en buenisima esquina, otro en R. Argentina, 2x339, los dos libres. Barroco, 26, 2.º.

POZA vende monísimo chaletito en la carretera de Soria; entrego llave en mano; dista capital 1.300 metros. Daré baratísimo. Barroco, 26, 2.º.

POZA vende pisos lindísimos, para ocupar en seguida; constan de cuatro huecos, baño, cocina grandísima y despensa. Barroco, 26, 2.º.

POZA vende planta baja doble, con entrada de camión, bien situada; daré baratísima. Barroco, 26, 2.º.

GARCIA CARRERAS vende planta baja en Avda. de Navarra. Informes, Bretón de los Herreros, 38, 1.º.

GARCIA CARRERAS vende varios pisos llaves en mano, sitio céntrico. Informes, E. de los Herreros, 38, 1.º.

FINCA entera, por parcelas desde dos fanegas, próxima a la capital, entrega inmediatamente libre de colono. Informes, Carreras, Bretón, 38, 1.º.

GARCIA CARRERAS vende buhardilla llave en mano. Bretón, 38, 1.º.

GANADOS

OVEJAS, se venden 61, con sus cordeles y para partir. Tratar con Felipe Alarcia, en Nájera.

CABRAS catalanas, pariendo, cosa buena, 17 ejemplares, pongo en venta YENGA de cría, valiente, delantera, y mula a toda prueba, vende, por dejar la labranza, Laperueta, en A. de losa (Navarra).

CABRAS, vende 27, con leche y para partir. Sebastián Barja, en San Román de Cameros.

CERDO de nueve arrobas aproximadamente, vende Pedro Merino, en el Camino de Cascajos.

CABRAS, se venden seis, para partir. Informes en Nueva Rioja.

VACA parida de dos días, tercer parto, vende Matías Galicia, en Albelada.

VACA superior, recién parida segundo parto; chopera con 400 chobos para obra o sierra, y cama de carro de varas seminuevas, vende Manuel Ruiz, en Castañares de Rioja.

VACA del segundo parto, recién parida, immejorable, vende Laureano Balda, en Villamediana.

SE VENDEN dos vacas, una recién parida, con 22 litros, y la otra de seis meses preñada; y montón de basura. Razón, Camino de Alberite. Teófilo Valdemoros.

NODRIZAS

Casada, de 27 años, leche de ocho ditas, desea criar en su casa. Informes, Remedios Miranda, Bergasillas.

PERDIDAS

Cinco cartillas de racionamiento, 3.555 al 59. Se recogerán avisando al teléfono 1403 o en Nueva Rioja.

Cubierta «Firestone», con disco, extraviada trayecto Barroco-Cameros. Logroño, día 7. Se ruega devolución Comisaría de Abastecimientos y Transportes. Caso contrario, se tomará por hurto.

Rogamos a la persona que entregó en nuestros almacenes de Miguel Villanueva, 2, unos documentos que se habían extraviado en la vía pública, a nombre de un cliente de este almacén, se pase por esta su casa con objeto de suplicarle unos datos que nos interesan.

Saco con herramienta y piezas de trabajo, la noche del domingo, cerca de la estación. Se gratificará su entrega en Albornoz, 7, 1.º.

Pulsera de plata, del Café Comercio, por Sagasta, a Rodríguez Pater. n. 8, 1.º, donde gratificarán su entrega, por ser recuerdo de familia.

Tarjeta y cartilla de racionamiento, serie LO, 14.479, a nombre de Palmira Martínez García. Se gratificará su entrega en Mayor, 63, 3.º.

Tarjetas de abastecimiento a favor de Martín Fernández Aragón y esposa. Se gratificará su entrega en Berceo 15, tienda.

Tarjeta y cartillas de racionamiento a nombre de Sebastián Sánchez. Se gratificará su entrega en la Península «Vieja Española».

Tarjeta de abastecimiento a nombre de Asunción García Prieto. Se ruega su entrega en Bar «de las Parras».

TRASPASOS

BODEGA Y ALMACEN muy amplios, A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent.

TIENDA de frutas y verduras, con local para ultramarinos u otro negocio, vende o traspaso. Razón en Nueva Rioja.

BAR traspaso en calle céntrica, por R poderlo atender. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

LA CONSTANCIA dispone en traspaso de varios locales muy cómodos, posición y otros almocenes, propios para cualquier otro negocio. Diríjanse a «La Instaladora Moderna», Mártires, 5, Calahorra.

TRASPASO BAR a dos calles, Santa Lucía, 13 y Reja, 16, muy acreditado, y piso Informa, Alejandro Mayordomo, en Miranda de Ebro.

POZA traspasa inmensidad de negocios de todas las clases y precios. Barroco, 26, 2.º.

VEHICULOS

FURGONETA cerrada, 400 kilos, se vende. Doroteo, Garage Central.

SE VENDEN dos galeras usadas, para 4.000 y 5.000 kilos, un volante nuevo y macho delantero de 10 años. Tratar, Transportes Arana.

CARRO para 500 a 600 kilos, seminuevo, con toldo, vende Vda. de Tiberio Pérez, en la Aldea de Lapa-biación (Navarra).

FURGONETA «Citroën E 14», ruedas sin estrenar 30x5, se vende. Doroteo, Garage Central.

BICICLETAS, se venden tres, usadas, paseo y media carrera, seminuevas. Hogar Ciclos, Avda. Navarra, 6.

COCHE de niño y bicicleta de caballero, se venden o cambian por máquina de coser. Franco, 25, 1.º.

BICICLETAS de caballero y de niño, se venden. San Juan, 36, 2.º.

BICICLETA seminueva, se vende. Razón, Casa Montoya, en Haro.

BICICLETA caballero, francesa, buen estado, se vende. Informes, General Moia, 24 (zapatero).

CARRO de varas con cajón, toldo, arcos, de 1.500 a 2.000 kilos; tartana con arcos; vasa suiza, 3 años, cubierta, y partida de olmos cortados en rollo y tiestos, vende José María Fernández Manzanares de Rioja.

CABRITO se vende para ganado menor, con 4 asientos, cubierta y arcos, todo seminuevo. Razón, Julio Royo Jiménez, en Tudela.

TOLDO DE CARRO, seminuevo, se vende. Tratar con Ricardo García de Jalón, en Viana (Navarra).

VENTAS

RADIO PRIETO: Los mejores aparatos. Agencia Phillips. H. Moroy, 26.

PLANTONES DE CHOPO canadienses, vende Aniana Terán, Anguiana.

CUARTONES de 4'25 a 5 mts, largo, muy secos, se vende una partida. Razón en Nueva Rioja.

MOTOR eléctrico Siemens 1 1/2 HP., se vende. Quijeto de Llano, 45.

SERAS Y CAPAZAS para naranja, se vende una partida, nuevas. La Santederina, Herreras, 17.

CAMA TURCA y un perchero renacimiento, se venden. Atenida Portugal, 11, 1.º, izqda. De 2 a 4.

BOCOYES, se venden 50, de roble, transporte, envinados. Razón, Antonio Landaluce, en Haro.

ESTUFA serrín, tubería completa, vende. C. de Villamediana, 30, 3.º, Teléfono 1638.

PLANTONES de chopo canadiense, clase especial, Viveros Torremontalvo.

BARRENO con cabeza tupi y sierra circular. Talleres Diez, Orleón, 10.

LIMADORAS de bomo y eje flexible, con motor acoplado, y búsula para 150 kilos, 12 ligero, 25, 2.º, izqda.

BERZAS, REPOLLOS, pisa y farrago, vende. Huerta de Castellón, Camino del Orto.

### ESPECTACULOS

Buen día de cine ayer en Calahorra. Las empresas Goya e Ideal se han empeñado en ofrecernos programas altamente sugestivos, adelantándose en estrenos a muchas capitales. En el Goya se proyectó la superproducción en technicolor «Sudán», y en el Ideal Cinema y Diaz: «Diego Banderas», «Cita en la frontera», «Eisenstein», «Noticiero No-Do» y una de dibujos animados de Popeye.

Para el próximo viernes nos anuncian un espectáculo arrebatado con la intervención de primeras figuras.

SAN ANTON.—En el barrio de San Antón se celebró la fiesta del Santo, y los vecinos tuvieron la clásica hoguera y animación. En las distintas iglesias hubo cultos en honor de San Antón con asistencia de bastantes fieles.

OMISION.—Omisión involuntaria, desde luego, pero que nos interesa hacer constar. En la reseña de la fiesta teatral celebrada con motivo de recaudar fondos para los huérfanos de los niños pobres, dejamos de consignar la actuación, brillantísima por cierto (como todas las que hemos tenido el gusto de presenciar), del eminente guitarrista Ángel Julián, protésico dental convencido nuestro, que colabora con gran entusiasmo e indiscutible arte en cuantos actos benéficos se organizan en Calahorra, y que este día acompañó a la niña Mary Dencucha Cristóbal en unos magníficos fandanguillos. La mencionada niña fué una verdadera revelación, pero también el guitarrista compartió muy merecidamente las ovaciones calurosas del público.

### José Luis Vicente Isasi

OCULISTA  
Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 12, 2.º.  
HARO

### Sotés

REPARACION DE LAS ESCUELAS.—En el edificio destinado a Casa del Ayuntamiento y escuela de niñas al repartir las bolsas de Navidad se desplomaron algunas paredes, por cuya causa se dejó de celebrar las sesiones y se clausuró la escuela de niñas, dándose la clase en sesión única en el local de niños.

Hoy se ha reformado la de éstos, habilitando dos locales destinados a escuelas de ambos sexos.

El domingo antes del Rosario, se dispararon unos cuantos cohetes anunciando el acto que se iba a celebrar y, seguidamente, después de rezado éste, fueron trasladados los crucifijos procesionalmente, siendo portadores de los mismos los niños Juan José López y María Martínez de los locales escuelas, donde el señor párroco bendijo ambos locales, siendo colocado en cada escuela su crucifijo en sitio preferente por el señor alcalde don Tomás Mayoral.

Acto seguido se reunieron todos los concurrentes en el local destinado a escuela de niñas, donde el señor alcalde leyó unas cuartillas, y a continuación nuestro venerable y celoso párroco don Julio Chacota dirigió la palabra, versando sobre diferentes temas y consejos de enseñanza, siendo ambos muy felicitados.

DE LICENCIA.—Se ha concedido por tres meses a la frustrada maestra señorita Faustina del Cam-

### Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELLO, 14. — Telef. 23-21.

### Albelda

DEFUNCIÓN.—A los 45 años de edad, ha dejado de existir la señorita Carmen Ferrán Ochagavía, que gozaba de general estimación por sus bondades y dilatada familia, acudiendo numeroso público al entierro y funerales y sus familiares don Daniel Trevijano y esposa doña Anita S. de Burgu, y don Florencio Ramirez Ochagavía, inspector de Correos.

Provincia de Farmacéuticos estaba el señor Espada Ochagavía, titular de aquí, dando que la señorita Ferrán era huérfana de los farmacéuticos don Gerardo Herrán Paveta y doña Jacinta Ochagavía Trevijano (q. e. p. d.). A todos, los gracias, sin olvidar al Colegio Farmacéutico, todo amor y sacrificio para con los suyos en todo momento.

### MUEBLES "EL BARATO"

ALMACENES Y VENTA Once de Junio, 5. — Telef. 4181.

### Cañas

NACIMIENTOS.—Ha dado a luz felizmente una hermosa nena, segundo fruto de su matrimonio, doña Encarnación Lerena, joven esposa de nuestro particular amigo don Ricardo Cereceda. A la recién nacida le impusieron el nombre de María del Prado.

Reciban nuestra enhorabuena los venturosos padre abuelos paternos don José María y doña María Cruz, propietarios de Alesanco, y abuela, materna, doña Amparo Rojo, a la vez que deseamos para la recién nacida muchos años de existencia feliz.

RESTABLECIDA.—Después de larga y penosa enfermedad que le gó a hacer temer por su existencia.

### MUEBLESEGURA

ECONOMICO/ FORTALIZADO SILLAS SAN BARTOLOME 10

### ALMENDROS, vendo, injertados al desma-c Santiago Fernández, en Alcanadre.

VENDO vagón troncos olmo, dos vagones tablon nogal ramas secas; 14 tablon-s olmo; auto Peugeot 7 HP, en regla, bien carrozado, o cambio por trilladora pequeña o furgoneta. Informes, Saturnino Gutiérrez, Ruciana, 14, 2.º, en Tarazona.

SE VENDEN plantones de chopo y vivero y vides americanas. Francisco y Adolfo Aceda, en Santo Domingo de la Calzada.

VENTANAS Y PUERTAS y bars cochera o carro, vende. Calle Herreras, 20, L. Casa José.

MAQUINAS de coser, nuevas, contado y plazos. Once de Junio, 18.

CEMENTO, CAL Y YESO al por mayor y menor, se vende en Rodríguez Paterna, 40. (Franco al Hospital Provincial).

GRUPOS ELECTROGENOS, motores Diesel y a Gasolina, Alternadores nuevos. Precios de fábrica. Montadores propios. Elu-Maquinaría Eléctrica, Carmelo Gil. 4. Teléfono 13433. Bilbao.

BARBADOS, se venden de 8 a 10.000, superiores, en Rupestri y Riparia. José Ramirez, en Murrillo Río Leza.

LABRADORES y propietarios. Encontrarán los mejores arboles frutales y toda clase de plantas, en los Estabecimientos de «La Hortícola Rivajana» carretera Villamediana. Apartado de Correos, 31, Teléfono 3585.

ESTUVA Y COCINA de gas, se venden. V. de Rey, 33, ent. dcha.

ARRIGO negro de caballero, seminuevo, vende. Moia, 17, 3.º.

SIERRA de cinta, montada en bolas de 80 cm. de volante y mesa de hilos, en estado seminuevo, se vende. Razón, Ángel Martínez, en Tirgo.

ARRIGO nuevo de caballero, barato. Pérez Galdos, 8, 2.º, dcha.

VIDAS AMERICANAS. Tengo para la venta grandes existencias en todas clases de barbados. Diríjirse a Santos Nájera, en Nájera.

VARIOS

GUANTES para niños, guantes para señora, guantes para caballeros, muchos guantes a precios de verd

## Crónica de Nueva York

### Mayor optimismo en las relaciones de Estados Unidos y la República Argentina

(Servicio especial de crónicas «Efe» United Press. Prohibida la reproducción.)

**NEW YORK, 20.**—«The Herald Tribune» publica en primera página un despacho de su corresponsal especial en Washington, quien dice que parece seguro que el embajador norteamericano en Buenos Aires, Messersmith, prepara su larga controversia con Spruille Braden sobre la política de los Estados Unidos hacia la Argentina.

Conocida es la larga historia del duelo Braden-Perón primero y de la divergencia Braden-Messersmith cuando este último fue designado embajador norteamericano en Buenos Aires y pudo apreciar hasta qué punto la ferrea y deplorable actitud de su antecesor Braden, durante el tiempo que ocupó la Embajada y más tarde desde su alto puesto de director de los asuntos hispanoamericanos en el Departamento de Estado, había originado la seria crisis que padecían las relaciones entre los dos grandes países.

Messersmith vio rápidamente el error de su predecesor y trató de remediarlo adoptando una franca y abierta actitud, que sin dejar de ser sincera llegó a ser cordial, con respecto al nuevo régimen y sus hombres, especialmente al presidente Perón, con el que ha llegado a tener una afectuosa amistad. Durante su visita a Washington, Messersmith ha tenido ocasión de romper lanzas por un cambio de postura, a la cual se opone Braden y aquellos que le aconsejan y le rodean. El mismo Byrnes no ha sido excesivamente justo con la Argentina, y en su reciente discurso de Cleveland la ha acusado de no haber cumplido los compromisos contraídos al suscribir el acta de Chapultepec.

Sin embargo, la opinión casi unánime es la de que Messersmith tendrá éxito en su demanda y un viraje en la actitud del Departamento de Estado hacia la Argentina se hace inevitable. El despacho del corresponsal de «The

## De Gasperi ha presentado la dimisión

(Viene de primera plana)

no Popular celebrarán una nueva reunión esta tarde.—(Efe.)

**EL M. R. P. DISPUESTO A PARTICIPAR**

**PARIS, 20.**—A la una y media de la madrugada se anunció que el M. R. P. ha decidido en principio participar en el Gobierno de coalición del socialista Ramadier. En los círculos políticos competentes se afirma que la crisis quedará resuelta hoy mismo, cuando el encargado de formar Gabinete decida quién ha de ocupar la cartera de Defensa Nacional.—(Efe.)

**CONVENTO ASALTADO Y MONJES MALTRATADOS**

**CIUDAD DEL VATICANO, 20.**—La Agencia Ari informa desde Trieste que los tripulantes de la escuadra yugoeslava que opera en aquellos alrededores, han hecho irrupción en el convento de los Monjes Beneditinos en busca de supuestos tesoros, que no encontraron. Efectuaron un minucioso registro, incluso en la sacristía, armarios y ornamentos sagrados. Ni las paredes de la iglesia se salvaron de la búsqueda. El Monasterio quedó rodeado por las tropas y no se dejó salir a los monjes de él. Gasolineros vigilan la salida al mar para evitar evasiones. Mientras tanto, algunos camiones han cargado diversos materiales del Monasterio y han salido con dirección desconocida. Numerosos monjes fueron golpeados brutalmente.—(Efe.)

**¿FUE STALIN EL INSPIRADOR?**

**LONDRES, 20.**—En los círculos diplomáticos de esta capital se afirma que fue Stalin quien inspiró el artículo de «Pravda» en el que se acusa a Gran Bretaña de considerar como caducado el tratado de alianza anglosoviético de 1942. El fin de este artículo—se agrega—era indudablemente sondear al Gobierno inglés acerca de esta cuestión, después de anunciarse una alianza anglofrancesa. Esta es la causa de que la nota del Gobierno inglés en contestación a dicho artículo haya sido dirigida al propio Stalin y no al Ministerio de Asuntos Exteriores, como es costumbre.—(Efe.)

**COMUNISTAS PROCESADOS**

**CIUDAD DEL CABO, 20.**—Siete comunistas sudafricanos han sido procesados por intentar que diversas personas se adhieran a su partido ilegalmente. El fiscal dijo que los acusados son culpables de sedición y espionaje. Agregó que los comunistas tratan de derribar al Gobierno e implantar un régimen soviético. Insistió en que existen pruebas de que el partido comunista de la Unión Sudafricana trata de instruir a revolucionarios profesionales para organizar un ejército ilegal. Añadió que este partido envió mensajes a los comunistas de Francia e Inglaterra para que se

## ELECCIONES TRANQUILAS EN EL BRASIL

### Hasta la primera quincena de febrero no se conocerá su resultado definitivo

**RIO DE JANEIRO, 20.**—Las elecciones para gobernadores y Cámaras Legislativas de diversos Estados del Brasil se celebraron en un ambiente de orden y tranquilidad. El presidente de la República, Eurico Gaspar Dutra, depositó su voto en el colegio electoral de Copacabana, en las primeras horas de la mañana.—(Efe.)

**RIO DE JANEIRO, 20.**—Los resultados de las elecciones para cubrir los puestos de gobernador y de miembros de la Asamblea Legislativa en el Brasil, celebradas ayer, no se conocerán hasta la primera quincena de febrero, debido a las dificultades de comunicación con los pueblos más apartados y al laborioso y complicado sistema del recuento de los votos.

Las elecciones terminaron a las siete y media de la tarde, hora local, y se desarrollaron en un ambiente de completa calma y orden, excepto algunos incidentes ocurridos en Pernambuco y a Norte de Rio Grande. Se calcula en un treinta por ciento del Cuerpo electoral el número de los abstentados, pese a las exhortaciones del Gobierno pidiendo al electorado que ejerciera su derecho al sufragio.

Dentro de las próximas cuarenta y ocho horas se abrirá la urna sinbólica que marca el comienzo del escrutinio, y dos días más tarde comenzará el recuento de votos. Se cree, por tanto, que cuando pasen cuatro o cinco días podrán hacerse e' vaticinio más o menos acertado sobre la tendencia general del electorado.—(Efe.)

**LA PRÓXIMA CONFERENCIA PANAMERICANA**

**WASHINGTON, 20.**—Brasil ha informado a la Secretaría Argentina de la inauguración de la Conferencia de Rio de Janeiro el mes de mayo, lo cual no ha sido confirmado aquí, donde ciertas esferas han expresado sus dudas sobre si los brasileños proyectan positivamente celebrarla pronto. Se cree que el Brasil puede estar acordando a distintos Gobiernos americanos sobre la fecha más conveniente. Se recalca que el Brasil, como nación que la vida, tiene todo derecho a fijar la fecha que desee.—(Efe.)

**LAS ACCIONES INGLÉSES NO SE VENDEN**

**LONDRES, 20.**—Un portavoz de los ferrocarriles argentinos ha negado categóricamente que se crea la noticia divulgada y a una agencia de información inglesa según la cual los accionistas ingleses de las empresas ferroviarias argentinas habían decidido venderlas a la Argentina por dos millones de pesos. Agregó el portavoz que no se ha llegado a ningún acuerdo para la venta de dichas acciones y que desde hace tiempo no ha habido Junta de accionistas.—

## CHOQUE DE UN MERCANTE GRIEGO CON UNA MINA

### Han perecido 391 personas, y el Ministerio de Marina abre una investigación

**ATENAS, 19.**—El mercante griego «Eimara», de 1.200 toneladas, que se dirigía de Salónica a El Pireo, ha chocado con una mina a unos 37 kilómetros de la línea recta, al Noroeste de esta capital, y se ha hundido. Se calcula que han perecido la mitad de sus 600 pasajeros. La radio del barco no funcionó y la noticia de la catástrofe no llegó, por ello, a las autoridades hasta transcurridas tres horas, trayéndola una pequeña embarcación de las que se encontraban a proximidad del lugar del hundimiento y acudieron en socorro de los naufragos. Inmediatamente han salido para aquellas aguas destructores y otros buques.

Entre los pasajeros del «Eimara» figuraban varias personas del séquito del príncipe heredero Pablo durante el viaje de éste al Norte del país y varios diputados por Macedonia.—(Efe.)

**SE ORDENA UNA INVESTIGACION**

**ATENAS, 20.**—El Ministerio de Marina griega ha ordenado que se abra una investigación para establecer cuál fué el comportamiento de los oficiales y marineros del «Eimara», que se hundió el domingo al chocar contra una mina. Algunos supervivientes han declarado que los tripulantes subieron a los botes salvavidas, impidiendo a los pasajeros ponerse a salvo. Agregó que el capitán y el contramaestre del barco figuran entre los salvados, mientras que la mayoría de las mujeres y niños que iban a bordo perecieron.

Por su parte, los tripulantes acusan al Ministerio de Marina de permitir la navegación de barcos mercantes durante la noche a través de canales que están minados. El Ministerio dice que no se ha determinado si la explosión fué producida por una mina.—(Efe.)

**LA CIFRA DE VICTIMAS**

**ATENAS, 20.**—Oficialmente se anuncia que en el hundimiento del buque mercante griego «Eimara» se registraron 391 muertos. Hay 229 supervivientes.—(Efe.)

## Tenaz resistencia vietnamita en Hanoi

### El presidente del Vietnam felicita a Auriol y le propone una paz inmediata

**HONGKONG, 20.**—Los vietnamitas resisten tenazmente en los edificios del Suroeste de Hanoi, donde las tropas francesas sufren elevado número de bajas. En las filas vietnamitas—dice la Agencia United Press—combaten numerosas mujeres y jóvenes de corta edad, como voluntarios. Los franceses cañonearon prolongadamente los edificios y después desencadenaron un ataque de infantería, apoyado por fuego de mortero. Todos los ataques fueron rechazados y los franceses tuvieron que retirarse a sus antiguas posiciones después de haber sufrido numerosas bajas.

**RATIFICAN SU INTENCION DE SEGUIR LUCHANDO**

**HONGKONG, 20.**—Los representantes de varios grupos de guerrilleros vietnamitas celebraron una reunión en un lugar de Indochina, según anuncia Radio Vietnam. Reafirmaron su compromiso de continuar la lucha hasta la victoria final. La reunión estuvo presidida por Ho-Chi-Minh y por el ministro de Defensa Nacional vietnamita, Hon-Guy-Giap, de quien dependen los guerrilleros directamente.—(Efe.)

**IMPORTANTE VICTORIA FRANCESA**

**SAIGON, 20.**—El Estado Mayor francés anuncia la conquista por las tropas galas del pico de Nuages, importante baluarte de los vietnamitas que intentaban cortar el avance hacia el Norte de las columnas francesas que partieron de Tourane. Estas tropas de llegar a Huez, capital de Anam, que se encuentra sitiada. Se trata de la operación militar más importante emprendida por los franceses desde que comenzó la lucha en Indochina.—(Efe.)

**FELICITA AL PRESIDENTE AURIOL**

**PARIS, 20.**—El presidente del Vietnam, Ho-Chi-Minh, ha enviado un mensaje de felicitación al nuevo presidente de la República francesa, Vincent Auriol. En él propone la paz inmediata en Indochina, según comunica desde Hanoi la agencia de información francesa. El texto del mensaje es el siguiente: «Conocedor de vuestra grande generosidad y altos principios, me dirijo a usted para proponerle la paz inmediata y evitar la muerte y la ruina para nuestros dos países. Al mismo tiempo debe restablecerse la antigua amistad y cooperación entre los dos pueblos. Declaro nuevamente que el Vietnam no quiere más que su independencia en el seno de la unión francesa».—(Efe.)

## FALLECIMIENTO DEL POETA...

### TRASLADO DEL CADÁVER A LA REAL ACADEMIA

**MADRID, 20.**—Esta mañana se ha verificado el traslado de los restos mortales del ilustre poeta Manuel Machado desde su domicilio, calle Churrucá, al patio central de la Real Academia Española, donde ha quedado instalada la capilla ardiente.

Entre las personas que figuraban en el cortejo se hallaban el presidente de la Real Academia Española, don José María Pemán; el académico y presidente de la Academia de Madrid, don Eugenio D'Ors; el subdirector de Radiodifusión, señor Alvareda; don José María Cosío y otros escritores y artistas.

**EL ENTIERRO**

**MADRID, 20.**—A las cuatro de la tarde se ha celebrado el entierro del que fué ilustre poeta y dramaturgo don Manuel Machado. La capilla ardiente, instalada en el patio central de la Real Academia Española, momentos antes de efectuarse el traslado de los restos, apareció llena de público que quería rendir el último tributo de admiración al maestro fallecido.

El féretro fué sacado a hombros de ujieres de la Real Academia, a la que pertenecía el finado como académico de número, y puesto en la carroza fúnebre, en la que figuraban numerosas coronas. Entre las coronas destacaban la de la Real Academia, y una monumental ofrendada por el Ayuntamiento de Madrid.

Acto seguido se formó la comitiva. En la presidencia figuraban el ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín; el presidente de la Real Academia Española, Sr. Pemán; el marqués de la Valdevia, en representación del Ayuntamiento, y otras ilustres personalidades, además del hermano del finado, don Francisco Machado. Entre los asistentes se encontraban todos los representantes de las Letras y del Arte de Madrid, entre ellos el ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente y los académicos don Eugenio D'Ors, don Federico García Sánchez don Julio Casares y el señor González de Amezua. El clero, con cruz alzada, precedía al fúnebre cortejo, y formó parte de él hasta la Plaza de la Independencia, donde se despidió el duelo oficial. Luego, marcharon con los restos numerosos escritores y amigos del finado, hasta el cementerio de la Almudena, en donde fueron sepultados. El público, al paso de la comitiva, expresaba su emoción por la pérdida de gloria tan destacada en las Letras españolas.

## Se aplaza la Conferencia sobre Palestina

### La U. R. S. S. ofrece su ayuda a los árabes

**LONDRES, 20.**—Ha sido aplazada la Conferencia de Palestina hasta el próximo jueves o viernes, según se ha anunciado oficialmente. La delegación palestina llegará a Londres el próximo miércoles.

La delegación británica estará formada por Ernest Bevin, Arthur Creech Jones, secretario de Colonias y Norman Brook, que asistió a la última sesión de la Conferencia, en otoño de 1946.—(Efe.)

**AUMENTAN LAS PRECAUCIONES**

**JERUSALEN, 20.**—Las tropas británicas han intensificado su vigilancia en Tierra Santa. El Irgun Val Leumi y el Stern han advertido por medio de sus radios clandestinos y hojillas de propaganda, que no permanecerán inactivos durante la conspiración de Londres para dividir Palestina.

**LA ASAMBLEA CONSTITUYENTE INDIA**

**NEW DELHI, 20.**—La apertura de la segunda sesión de la Asamblea Constituyente, se ha caracterizado por las advertencias formuladas en ella de que las futuras relaciones entre la India y la comunidad de naciones británicas dependen de la actitud británica en la actual crisis india.

Senta y seis de un total de ochenta delegados musulmanes, han seguido boicoteando estas reuniones. Al apoyar la proposición del Pandit Awahari Nehru en favor de la República independiente, sir M. Tahir Niz, filósofo de la Universidad hindú de Benarés y delegado indio en la UNESCO, ha advertido que el hecho de que las relaciones en la India con Gran Bretaña terminen en buena voluntad o angustias depende de la forma en que se porte el pueblo británico, y dijo también que la referencia de Churchill al Congreso ha causado fuerte impresión en la India.

Después de afirmar que estaba seguro de que la India puede hallar gran ventaja en mantener una colaboración voluntaria y mutua en la comunidad británica, apelo a su país para que consiga la revolución por medios no violentos, en contraste con el derramamiento de sangre de las revoluciones americanas, francesas y rusas. «La República no significa el fin en el régimen de príncipes, dijo, y no tenemos mala voluntad hacia los príncipes, pero deben convertirse en constitucionales».

El príncipe de la Asamblea, Rendra Prasad, impugnó como una «completa tergiversación de los hechos» los cargos de Winston Churchill y de lord Simon acerca de que la Asamblea Constituyente era un grupo de indios de elevada casta, Prasad fué aclamado cuando dijo que solamente 105 de los 210 delegados en la sesión preliminar de la Asamblea eran hindúes de casta y que estaban representadas todas las comunidades de la India, a excepción de la Liga Musulmana.

También tomó parte la señora de Nehru quien dijo en la Asamblea que los indios deben sacrificar sus peticiones individuales en bien de la comunidad para que la India pueda asumir un lugar dominante de Asia y, por medio de Asia, en el mundo.—(Efe.)

## Un mes cercados por la nieve

**NEW YORK, 20.**—El pueblo de Babb (Estado de Montana) se encuentra cercado por la nieve desde hace un mes. Desde Belton se ha tratado de establecer contacto con los sitiados. Llevan alimentos y medicinas en gran cantidad. En sus mensajes por radio, los habitantes de Babb dicen que no tienen apenas existencias de víveres y que no pidieron socorro antes por creer que amaniaría el frío y comenzaría el deshielo, siendo posible así llevar alimentos. Los jefes de las expediciones de socorro calculan que tardarán de cinco a seis días en llegar al pueblo en cuestión. Continúa el temporal de nieve y no pueden utilizarse aviones para el envío de víveres.—(Efe.)

## El Sindicato de la Piel fabricará calzado de tipo económico en gran escala

### Convocatoria para los premios nacionales a la natalidad

**MADRID, 20.**—Ha dado comienzo el Pleno del Sindicato Nacional de la Piel. Se dió cuenta de las modificaciones establecidas por el orden del Ministerio de Industria y Comercio, que se refieren al ciclo económico de las industrias de la piel, en el sentido de que, en adelante, se permitirá la libre contratación de cueros vacunos en fresco, pieles equinas artículos de curtido y manufacturados. Los artículos de calzado quedan, por tanto, libres de precio. El Sindicato está dispuesto a acometer la fabricación de calzado en grandes cantidades de tipo económico. Por lo que se refiere a la parte social, este Pleno va a tratar de llevar a cabo importantes rectificaciones al reglamento del calzado y de dar normas generales para sus cumplimiento en provincias. Va a ser nombrada una ponencia para formular los anteproyectos relativos a las ordenanzas de trabajo en las industrias de peletería, guarnicionería, cueros industriales, marroquinería y materias curtimentas. En este Pleno de la Piel que hoy comienza, están representadas más de cinco mil empresas, además de los miembros de las Juntas Sindicales, jefes provinciales de Sindicatos y los jefes de la oficina delegada.

**MADRID 20.**—Se ha anunciado la convocatoria del concurso para la concesión de los premios a la natalidad correspondientes a 1947 que se otorgarán por el Ministerio de Trabajo. Hay un premio nacional de 5.000 pesetas para el matrimonio español que mayor número de hijos haya tenido hasta el primero de enero; otro nacional de 5.000 pesetas, para el matrimonio español que conserve mayor número de hijos vivos en 1 de enero de 1947; 500 premios de 1.000 pesetas, uno por provincia, al matrimonio que haya tenido mayor número de hijos y otros 50 premios de 1.000 pesetas que se concederán, también por provincia, al que tenga en 1 de enero mayor número de hijos vivos.

Las solicitudes se entregarán en las oficinas del Instituto de Previsión, y el reparto de premios se verificará el próximo día 19 de marzo fiesta de San José.

**PERIODISTAS AGASAJADOS**

**MADRID 20.**—La Junta directiva de la Asociación de la Prensa

## Entierro del ex-matador de toros don Emilio Torres "Bombita"

### Todo Sevilla estuvo representado en la fúnebre comitiva

**SEVILLA, 20.**—A las ocho de la mañana de hoy ha fallecido el que fué famoso torero Emilio Torres «Bombita», a los 74 años de edad.

Estaba enfermo desde hacía una semana. A las cinco de la mañana entró en período preagónico. La noticia no ha podido ser recogida por los diarios de la mañana a causa de la hora en que se produjo el fallecimiento. Sin embargo, pronto se difundió por Sevilla la triste nueva y el desfile por la casa mortuoria es constante.

«Bombita» fué el fundador de la dinastía de toreros que llevaron su mismo apodo, y formó pareja en su mocedad con José García «El Agabito», fallecido hace unos días.

**SEVILLA, 20.**—Se ha verificado el entierro del exmatador de toros y agricultor don Emilio Torres «Bombita», que ha constituido una gran manifestación de duelo. Abrió marcha en el cortejo fúnebre, en el que formaban comisiones del Real Círculo de Labradores, de la Real Maestranza de Caballería y de otras corporaciones y círculos sevillanos, el clero de la parroquia de San Andrés, con cruz alzada. Sobre el féretro se depositaron numerosas coronas con expresivas dedicatorias. En la comitiva figuraban el secretario general del Gobierno Civil, el jefe superior de Policía y otros elementos oficiales académicos y todos los toreros, entre los que iban Rafael Gómez «El Gallo», y un representante de la empresa taurina sevillana. El féretro fué llevado a hombros de obreros campesinos que trabajan las tierras de las que fué propietario Emilio Torres «Bombita».

## Byrnes firma los tratados...

### SOLICITAN INGRESO EN LA U. N. E. S. C. O.

**PARIS, 20.**—Austria, Hungría, Italia, Suecia y Suiza han solicitado su ingreso en la Unesco—Organización de Educación Cultural y Social de las Naciones Unidas—, según anuncia el director general del organismo, doctor Julian Huxley, quien añadió que los tres primeros países no podrán ser admitidos mientras no sean firmados con ellos los respectivos tratados de paz, mientras que las solicitudes de Suecia y Suiza seguirán el curso normal, siendo de presumir que no surja ninguna dificultad con respecto a ellas.

Huxley agregó que hasta ahora han ratificado su condición de miembros de la Unesco treinta y una naciones, que por tanto, están ya obligadas a ingresar su correspondiente cuota económica.—(Efe.)

**LIE, EN NICARAGUA**

**MANAGUA (Nicaragua), 20.**—En avión y procedente de Honduras, llegó a esta capital el secretario general de la ONU Trygve Lie. En el aeropuerto fué recibido por una delegación oficial de autoridades locales. Almorzó en el Ministerio de Asuntos Exteriores y cenó en el Palacio Presidencial. A los dos barbaquetes asistieron numerosas personalidades nicaragüenses. Lie ha manifestado que tiene la intención de salir para Costa Rica hoy mismo.—(Efe.)

MENSAGE DE PESAME DE SEVILLA, 20. El alcalde, en nombre de la ciudad ha cruzado a los familiares del poeta Manuel Machado, fallecido ayer en Madrid, un mensaje de pésame redactado en términos muy sentidos. También han dirigido pesames telegráficos las corporaciones y círculos literarios y artísticos. A los hermanos Macha-

do les debe Sevilla un homenaje

do les debe Sevilla un homenaje